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LOCAL

Discuţii aprinse în comisii
Medieşenii ar fi  putut ajunge să plătească trei lei 
pentru o călătorie, dacă o iniţiativă a consilierului 
local Corin Cindrea ar fi  fost aprobată în şedinţele 
pe comisii. Acesta a propus ca fondurile alocate 
din buget pentru investiţiile Meditur să fi e supor-
tate de companie, ceea ce ar fi  atras după sine 
scumpirea biletelor.  Pagina 3

LOCAL

Uniunea Social-Liberală 
este în pregătire la Mediaş
Filialele locale ale PSD şi PNL ar putea avea acelaşi 
candidat pentru fotoliul de primar al Mediaşului.  
 Pagina 7

Parc la Izvorul Dorului

Lumea din 
icoanele pe sticlă
Mâinile me-
dieşeanului 
Alexandru 
Ioan Eleneş 
zămislesc 
adevărate 
minuni, icoa-
ne pe sticlă. 
Ferestrele 
spre cer, icoa-
nele, umplu pereţii din casa medie-
şeanului şi încântă ochii oricui îi 
trece pragul casei.  Pagina 7

Centru preluare anunţuri mica publicitate
Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 

Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL
Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 (lângă blocul curb)

Tel. Fax: 0269-831.577

Mediaşul are şanse mari să primească în 2011 finanţare pentru amenajarea 
a două noi parcuri. Unul la Izvorul Dorului în Gura-Câmpului, iar celălalt la 
Barajul de la Ighişul Nou. Pentru ambele se mizează pe obţinerea de fonduri 
de la Ministerul Mediului şi Pădurilor. Pagina 2

           OFERTA IERNII
           Ai ceva de vânzare, 

           cumperi sau închiriezi?

           2 lei
           Atât costã orice anunþ publicat în sãptãmânalul Monitorul de Mediaș 

           Ofertã valabilã doar pentru persoanele fizice,            în limita            a 30 de cuvinte,            
în perioada 1 decembrie 2010 – 28 februarie 2011.            Pentru persoanele juridice, 

           tariful rãmâne 0,           30 lei/cuvânt            (la 3 anunþuri publicate,            unul este gratuit), 
           iar pentru acorduri            (autorizaþii) de mediu ºi urbanism tariful este 40 lei/anunþ.

Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 
Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 

(lângă blocul curb) Tel. Fax: 0269-831.577

Găsiţi soluţii, 
domnule şi… domnilor!
„Ce mai freamăt, ce mai zbucium!“, 
vorba poetului, Mediaşul a clocotit 
de zgomot şi de arme şi de bucium 
în săptămâna care a trecut, iar 
programul barurilor din zona istorică 
a ţinut capul de afi ş al discuţiilor.

EDITORIAL
Pagina 5

Neamţu mai vrea un mandat
După aproape şase ani de viceprimar 

şi unul ca şi primar, Teodor Neamţu se 
gândeşte tot mai serios să ia în calcul can-
didatura la un nou mandat de edil şef al 
Mediaşului. Chestionat pe această temă, 
Neamţu spune că principala grijă este ca 
medieşenii să fi e mulţumiţi de rezulta tele 
lui şi ale echipei, iar dacă acest lucru se 
va întâmpla, atunci se gândeşte la un nou 
mandat de primar. „În această perioadă, 
principala mea preocupare este de a imple-
menta strategia de dezvoltare a munici-
piului Mediaş, de a duce la bun sfârşit pro-
iectele propuse şi mai puţin ceea ce se va 
întâmpla în anul 2012. Sigur, dacă voi reu-
şi să duc la bun sfârşit treburile pe care le 
am, dacă medieşenii vor avea o percepţie 
pozitivă vis-a-vis de ceea ce voi face pen-
tru implementarea programelor propuse, 
atunci la vremea respectivă mă voi gân-
di şi sigur, dacă toate vor fi  bune, voi can-
dida”, a spus Teodor Neamţu. Actualul 
primar al Mediaşului a fost ales în funcţie 
la sfârşitul anului 2009, când a fost ales 

de aproape 70% dintre locuitorii oraşului, 
în cadrul alegerilor locale parţiale. C. F.
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Alex PÎNTEA

Municipalitatea a depus săp-
tămâna trecută un proiect la 
Ministerul Mediului şi Păduri-
lor pentru amenajarea unui 
parc în zona de la Izvorul Doru-
lui. Intenţia este aceea de a 
rea liza o zonă de agrement pe 
o suprafaţă de 39.000 metri 
pătraţi. Aceasta ar urma să ai-
bă alei pietonale, o pistă pen-
tru role şi biciclete, ronduri, su-
prafeţe gazonate, mobilier ur-
ban, dar şi o parcare dalată.

Parc pe 3,9 hectare
Parcul ar trebui amenajat 

în Zona Izvorul Dorului, la 
ieşi rea din cartierul Gura-Câm-
pului în apropierea actualei şo-
sele de centură a municipiului. 
Zona de agrement nou creată 
se va adresa în special medieşe-
nilor din cartier, care vin aici 
frecvent în special pentru a lua 
apă. „Municipalitatea medie-
şeană îşi propune crearea unor 
zone de agrement, motiv pen-
tru care a depus un proiect 
pentru amenajarea unui parc 
în zona Izvorul Dorului, din 
cartierul Gura Câmpului. Pro-
iectul prevede amenajarea par-
cului pe o suprafaţă de 39.000 
metri pătraţi,  cu alei pietona-
le pentru promenadă, cu ron-

duri de fl ori, arbori şi arbuşti. 
De asemenea, va fi  amenajată 
o alee pentru accesul la izvor, 
urmând ca parcul să fi e dotat 
cu mobilier urban” a explicat 
viceprimarul Floarea Taropa.

Dublă fi nanţare
Primăria Mediaş a depus 

proiectul acestui parc la Minis-
terul Mediului şi Pădurilor, şi 
speră să obţină fi nanţarea ne-
cesară. Astfel, fondurile ar ur-
ma să vină în proporţie de cir-
ca 90% de la bugetul de stat, 
iar diferenţa de 10% va fi  asigu-
rată de la bugetul local al mu-
nicipiului Mediaş. „Acest pro-
iect a fost depus la Ministerul 
Mediului şi Pădurilor pentru 
obţinerea fi nanţării. Valoarea 
totală a proiectului este de 
1.210.618 lei, din care 92.91% 
reprezintă fi nanţarea neram-
bursabilă de la Ministerul Me-
diului, respectiv 1.127.870 lei, 
iar contribuţia municipiului Me-
diaş este de 7.09% respectiv 
85.778 lei” mai spune Floarea 
Taropa.

Şi la Ighiş
Un alt parc care ar putea pri-

mi fi nanţare anul acesta este 
cel de la barajul Ighiş. Prezent 
recent la Mediaş, Ministrul Me-
diului şi Pădurilor, Lasz lo Bor-

bely a confi rmat că este posi-
bil ca proiectul să fi e fi nanţat 
anul acesta. „Am discutat pro-
blema acestui parc, şi vreau să 
spun că vom mai avea o sesi-
une de fi nanţări în luna iulie, 
asta în cazul în care nu se vor 

găsi fondurile necesare acum 
în luna februarie” a explicat 
Laszlo Borbely. 

Pe 2 hectare
Parcul din zona barajului 

de la Ighişul Nou ar trebui să 

se întindă pe o suprafaţă de 
circa două hectare. Subiectul 
a ajuns în actualitate în vara 
anului 2009, atunci când repre-
zentanţii municipalităţii vor-
beau de cel mai mare parc din 
oraş. În proiect mai erau cuprin-

se o zonă de gazon, alei pava-
te, parcare pavată, locuri de 
joacă pentru copii, pistă de 
skateboard, un podium pe ca-
re se vor putea susţine diferi-
te concerte, bănci şi cişmele 
de apă potabilă.

Alex PÎNTEA

De la începutul acestei săp-
tămâni, municipiul Mediaş are 
buget aprobat. Consilierii lo-
cali medieşeni, întruniţi în ca-
drul unei şedinţe extraordina-
re luni după-amiază, au votat 
în unamitate bugetul pe anul 
2011. Acesta se ridică la aproa-
pe 104 milioane de lei, cu 1 
milion mai mult faţă de anul 
trecut. 

Buget bine lucrat

Cel mai important proiect 
de hotărâre afl at pe ordinea 
de zi a şedinţei extraordinare 
a fost cel cu privire la adop-
tarea bugetului local pe anul 
în curs. După circa 2 ore de 
discuţii, aleşii locali au apro-
bat în unanimitate proiectul 
de hotărâre. „Sunt şi mulţu-
mit, şi nemulţu mit de buget. 
Sunt nemulţumit pentru că 

ne-am fi  dorit mai mulţi bani, 
dar nu am putut să planifi -
căm mai mult. Sunt mulţumit 
pentru că am avut sprijinul 
tuturor consilierilor locali, ca-
re au înţeles necesităţile mo-
mentului şi au adoptat un bu-
get bine gândit şi foarte bine 
lucrat” a explicat primarul Teo-
dor Neamţu.

Sprijin pentru Mediaş
La şedinţa găzduită de Sa-

la Daniel Thellmann din ca-
drul Primăriei Mediaş, a fost 
prezent şi prefectul de Sibiu, 
Horaţiu Răcuciu. Acesta a ex-
plicat că va sprijini municipiul 
Mediaş în toate proiectele ca-
re vor fi  derulate. „Sunt foar-
te mulţumit de ceea ce am gă-
sit la Mediaş. Bugetul nu este 
atât de mare pe cât şi-ar fi  do-
rit municipalitatea, dar este bi-
ne construit şi aşezat, şi sunt 
convins că vor fi  cheltuiţi cu 

chibzuinţă de municipalitate. 
În tot ceea ce va face Media-
şul îl voi sprijini, şi unde vor 
fi  probleme, va avea tot spriji-
nul meu” a explicat Horaţiu 
Răcuciu.

1 milion mai mult
Bugetul Mediaşului pentru 

anul 2011 este de circa 104 mi-
lioane de lei, mai mare cu apro-
ximativ 1 milion de lei faţă de 
anul 2010. Conform municipa-

lităţii, bugetul este unul de 
dezvoltare şi va asigura în bu-
ne condiţii funcţionarea admi-
nistraţiei publice locale. Chel-
tuielile social-culturale vor re-
prezenta peste jumătate din 
propunerea de buget. Valoa-
rea acestora este de aproape 
56 milioane de lei. În cadrul 
capitolului cheltuielilor soci-
al-culturale este inclus printre 
altele şi bugetul pentru învă-
ţământ.

Buget votat în unanimitate
Aleşii locali au aprobat în unanimitate bugetul Mediaşului pe anul în curs.

Dacă Guvernul va da aviz favorabil, zona de la Izvorul Dorului se va schimba complet

PROIECT | Primăria Mediaş vrea să amenajeze o nouă zonă de agrement

Parc la Izvorul Dorului
Mediaşul are şanse mari să primească în 2011 finanţare pentru amenajarea a două noi parcuri. Unul 
la Izvorul Dorului în Gura-Câmpului, iar celălalt la Barajul de la Ighişul Nou. Pentru ambele se mizează 
pe obţinerea de fonduri de la Ministerul Mediului şi Pădurilor.
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Mihai POPOVICI

Votat în unanimitate de con-
silierii locali, bugetul Mediaşu-
lui s-a lăsat destul de greu con-
turat. Timp de mai multe zile 
au existat discuţii aprinse, în 
şedinţele pe comisii, cu iniţiati-
ve ale consilierilor. Unele, chiar 
în defavoarea medieşenilor. Un 
astfel de exemplu este acela 
că biletele de transport în co-
mun ar fi  putut ajunge chiar 
şi la trei lei. Asta, pentru că 
potrivit iniţiativei consilieru-
lui local PSD Corin Cindrea, 
banii alocaţi societăţii pentru 
investiţii, din partea bugetului 
local, ar fi  trebuit să aibă o al-
tă destinaţie.

Sumă importantă
În bugetul aprobat de con-

silierii locali medieşeni, socie-
tăţii publice de transport în co-
mun i-a fost alocată suma de 
1.200.000 de lei. Practic, potri-
vit lui Dan Voinea, directorul 
Meditur, toţi aceşti bani vor mer-
ge în modernizarea bazei de 
transport a Mediaşului. Atât 
în achiziţionarea de autobuze 
noi, cât şi în automate de bile-
te. „Dacă nouă ni s-ar fi  luat 
aceşti bani, practic nu aveam 
ce face decât fi e să stagnăm 
dezvoltarea şi modernizarea 
sistemului public de transport, 
fi e să creştem preţul biletelor. 
Domnul Cindrea ne-a cerut să 
ne descurcăm cu ce fonduri 

avem şi să ne acoperim aces-
te investiţii din fondurile pro-
prii. Este foarte clar că noi nu 
avem cum să facem profi t la 
preţul biletelor pe care îl avem 
acum”, spune Dan Voinea, di-
rectorul Meditur. 

Bani la sănătate
Corin Cindrea şi-ar fi  dorit 

ca sumele alocate pentru Medi-
tur să fi e redirecţionate către 
Spitalul Municipal Mediaş. Po-
trivit minutei şi a procesului 
verbal al şedinţei, consilierul 
PSD şi-a exprimat intenţia ca 
aceşti bani să fi e redirecţionaţi 
spre spital, în condiţiile în ca-
re nu sunt asigurate sumele pen-
tru plata utilităţilor până la fi na-
lul anului. Acesta a precizat că 
există o lipsă de 4 milioane de 
lei, sumă ce ar fi  putut fi  aco-
perită parţial prin neacordarea 
acestei sume către Meditur. Mai 
mult, Cindrea şi-a motivat do-
rinţa în contextul în care 2011 
continuă să fi e un an de criză, 
iar anul trecut Meditur a achi-
ziţionat, tot cu bani din buget, 

6 mijloace de transport în co-
mun. 

Preţ accesibil
În momentul de faţă, medie-

şenii trebuie să scoată din bu-
zunar 1 leu pentru o călătorie. 
Potrivit calculelor fi nanciare 
făcute, la acest preţ, Meditur 
îşi acoperă doar cheltuielile 
stricte, nicidecum să poată să 

mai facă măcar o minimă inves-
tiţie în modernizarea mijloa-
celor de transport în comun. 
Practic, pentru ca acest lucru 
să fi e posibil, ar însemna că pre-
ţul unui bilet trebuie să ajun-
gă la 3 lei. „Dacă noi am face 
această mişcare, ar însemna că 
i-am pierde pe călătorii noştri. 
Se ştie că am menţinut şi pre-
ţul de doar un leu, tocmai în 

ideea de a face atractiv să se 
meargă cu mijlocul de transport 
în comun. Nu s-ar mai urca 
nimeni în autobuzele noastre 
dacă preţul biletelor ar fi  de 3 
lei. La banii aceştia merg cu 
maşinile lor, cu taxiul. Dacă 
am face o asemenea măsură, 
ar însemna practic distrugerea 
operatorului în comun”, mai 
spune Dan Voinea.

Alex PÎNTEA

Medicul Sorin Guţu şi-a 
luat concediu fără plată pen-
tru o perioadă de trei luni şi a 

plecat în Germania, astfel că 
situaţia este deocamdată ne-
clară. În aceste condiţii cazu-
rile uşoare vor fi  rezolvate de 
medicii chirurgi medieşeni, iar 

restul vor fi  trimise la Spitalul 
Judeţean Sibiu.

A plecat în Germania
Spitalul Municipal Mediaş 

nu mai benefi ciază, cel puţin 
deocamdată, de serviciile unui 
medic ortoped. Cel care ocupa 
acest post, medicul Sorin Guţu 
se afl ă în concediu fără plată 
pentru o perioadă de trei luni 
de zile, iar situaţia sa este necla-
ră. „În legătură cu situaţia me-
dicului ortoped, deocamdată 
el se afl ă în concediu. În aces-
te condiţii, cazurile mai uşoa-
re sunt rezolvate de medicii 
secţiei de chirurgie, iar cazu-
rile mai difi cile sunt trimise la 
Secţia de Ortopedie de la Spi-
talul Judeţean Sibiu” a expli-
cat medicul Jan Mircea Truţă, 

directorul medical al Spitalu-
lui Municipal Mediaş.

Înlocuitor de la Sibiu
Pentru a veni în sprijinul 

pacienţilor cu probleme ortope-
dice, instituţia sanitară medie-
şeană face tot posibilul pentru 
a găsi un medic care să vină 
şi să ofere consultaţii câteva 
zile pe săptămână în munici-
piul de pe Târnava Mare. Cel 
mai probabil se va ajunge la 
o înţelegere cu un medic orto-
ped din municipiul Sibiu. „Si-
tuaţia nu este foarte clară. Ră-
mâne de văzut până la 1 apri-
lie dacă se va permanentiza 
lipsa medicului ortoped. Deo-
camdată vom funcţiona pe ava-
rie, ca să zic aşa. Avem spe-
ranţe să putea avea măcar un 

ortoped care să vină de la Si-
biu şi să ofere consultaţii în 
cadrul Policlinicii Municipale. 
Deocamdată lucrurile încă sunt 
în desfăşurare” mai spune Jan 
Mircea Truţă.

Greu de găsit
Pentru ca instituţia sanita-

ră medieşeană să benefi cieze 
de un nou medic ortoped, ar 
fi  nevoie de mai mulţi paşi, 
dintre care cei mai importanţi 
se referă la deblocarea postu-
lui şi găsirea unui medic care 
să dorească să rămână la Me-
diaş. „Ar fi  destul de compli-
cat să găsim un alt medic. În 
primul rând ar trebui să se de-
blocheze postul. Pe urmă ar 
trebui să găsim un medic ca-
re să doreas că să vină la Me-

diaş. Lucrurile sunt mai com-
plicate” a mai explicat direc-
torul medi cal al Spitalului Mu-
nicipal Mediaş. 

Din 2006
Spitalul Municipal Mediaş 

benefi ciază de serviciile me-
dicului ortoped Sorin Guţu 
din luna iunie 2006. Până 
atunci, timp de aproape doi 
ani, instituţia sanitară medi-
eşeană a resimţit lipsa unui 
medic ortoped, toate cazuri-
le mai grave fi ind trimise la 
Spitalul Judeţean Sibiu. În 
condiţiile în care Sorin Guţu 
va opta să rămână în Germa-
nia, Spitalul Municipal Medi-
aş va rămâne din nou fără un 
medic având ca specializare 
ortopedia.

Transportul public în comun este susţinut de administra-
ţia locală atât în ţară, cât şi în străinătate. Este un fel de 
car te de vizită a oraşului, în care se fac investiţii importante. 
La doi paşi de Mediaş, în anii trecuţi, Primăria Sibiului a con-
tractat un credit BERD tocmai pentru ca Tursib, societatea de 
transport în comun, să achiziţioneze mai multe autobuze.

Exemplul Sibiu

Medieşenii nu au parte de nici un medic ortoped 
după plecarea lui Sorin Guţu în Germania

Prin votul dat de consilierii locali Meditur va continua să investească în confortul medieşenilor

DISPUTĂ | Consilierul Cindrea era să provoace triplarea preţului biletelor de autobuz

Discuţii aprinse în comisii 
Medieşenii ar fi putut ajunge să plătească trei lei pentru o călătorie, dacă o iniţiativă a consilierului local 
Corin Cindrea ar fi fost aprobată în şedinţele pe comisii. Acesta a propus ca fondurile alocate din buget 
pentru investiţiile Meditur să fie suportate de companie, ceea ce ar fi atras după sine scumpirea biletelor.

Spital fără ortoped
Spitalul Municipal Mediaş a rămas fără medic ortoped. Soluţia este ca Spitalul din Sibiu 
să detaşeze un medic la Mediaş.



4 LOCAL  monitorul de mediaș | 11 - 17 februarie 2011 

Alex PÎNTEA

Dacă la nivel naţional, Uniu-
nea Social-Liberală funcţionea-
ză cu acte în regulă încă de la 
sfârşitul săptămânii trecute, la 
nivelul municipiului Mediaş nu 
a existat deocamdată niciun fel 
de discuţie între conducerile 
celor două formaţiuni politice. 
Cu toate acestea ambele părţi 
se gândesc la posibi litatea susţi-
nerii unui singur candidat pen-
tru fotoliul de primar al Media-
şului la alegerile locale din 2012. 

„Sper să ne înţelegem!”
Preşedintele PSD Mediaş 

spune că speră ca cele două 
părţi să se înţeleagă bine şi să 
colaboreze. Viorel Arcaş a ex-
plicat că cel puţin deocamda-
tă nu a existat niciun fel de dis-
cuţie cu liberalii, însă că acest 
lucru se va întâmpla în perioa-
da imediat următoare. „Încă 
nu am purtat nicio discuţie. Am 
aşteptat să se semneze proto-
colul la nivel naţional. Oricum 
eu sper să ne înţelegem bine” 

a explicat Viorel Arcaş.

Candidat comun
Viorel Arcaş consideră că 

ar fi  bine ca cele două forma-
ţiuni politice să aibă un candi-
dat comun. Pentru liderul so-
cial-democraţilor medieşeni 
această variantă este una atrac-
tivă, pornind de la premisa că 
este nevoie de o susţinere cât 
mai mare pentru candidatul pro-
pus. „Dacă o să ne înţelegem, 
şi eu sper să ne înţelegem, o 
să avem şi noi un candidat co-
mun la primărie. Ar fi  bine da-
că am putea susţine un singur 
candidat, asta este părerea mea 
personală” mai spune preşe-
dintele PSD Mediaş.

Uniune necesară
De cealaltă parte, liderul li-

beralilor medieşeni a explicat 
că se bucură de constituirea 
Uniunii Social-Liberale. Geor-
ge Petrescu spune că în plan 
local ea va funcţiona în condi-
ţii bune. „Mă bucur că uniu-
nea a fost constituită. În de-

cursul anului trecut s-a văzut 
cum partidele au acţionat di-
ferit şi nu au avut o gândire şi 
o acţiune comună în Parlament. 
Pe plan local uniunea va func-
ţiona în condiţii foarte bune” 
a explicat George Petrescu.

Vrea sondaj de opinie
În ceea ce priveşte candi-

datul la Primăria Mediaş, pre-
şedintele PNL Mediaş a expli-
cat că îşi doreşte un sondaj de 
opinie pentru a vedea cine es-
te cel mai bine clasat potenţi-
al candidat. „Există şi posibi-
litatea unui candidat unic. Cred 
că cel mai corect este să ne 
analizăm fi ecare partid posi-
bilităţile şi candidaţii pe care 
îi avem. Cred că un sondaj de 
opinie şi promovarea unui can-
didat comun va fi  doar în ur-
ma unor discuţii mai lungi şi 
mai intense. Din punctul meu 
de vedere este posibilă şi aceas-
tă variantă dar nu exclud şi 
faptul ca PNL să aibă un can-
didat, iar PSD un alt candidat” 
a explicat George Petrescu.

Maşinile abandonate pe do-
meniul public sunt din nou o 
problemă. După ce în urmă cu 
aproximativ doi ani, lucrurile 
păreau să îşi fi  găsit o rezolva-
re de teama amenzilor mari, ca-
roseriile abandonate s-au înmul-
ţit pe raza municipiului Mediaş, 
fi ind o veritabilă pată pe obra-
zul oraşului. Conform datelor 
autorităţilor locale, în momen-
tul de faţă în cartierele munici-
piului sunt circa 30 maşini pe 
care proprietarii le-au abando-
nat. Conform legilor în vigoare, 
aceştia sunt somaţi într-o primă 

fază, iar ulterior în termen de 
treizeci de zile trebuie să ridice 
rabla de pe domeniul public. 
„Numai anul trecut, 20 de me-
dieşeni au fost amendaţi pentru 
că şi-au abandonat autoturis-
mele pe străzile din municipiul 
Mediaş. Pentru fi ecare caz în 
parte se încearcă identifi carea 
proprietarilor, acestora li se tri-
mit somaţii, iar în cazul în care 
nu se conformează se trece la 
aplicarea sancţiunilor contra-
venţionale” a explicat Alina Şte-
fan, purtătorul de cuvânt al Pri-
măriei Mediaş. Amenda pentru 

cei care îşi abandonează maşi-
nile pe domeniul public este 
de la 1.000 - 2.000 lei. Problema 
maşinilor abandonate ar fi  pu-
tut fi  rezolvată mult mai simplu, 
dacă municipalitatea ar fi  dis-
pus de fondurile necesare pen-
tru achiziţionarea unui utilaj 
pentru ridicarea caroseriile, res-
pectiv amenajarea unui spaţiu 
pentru depozitarea acestora.  
De altfel o hotărâre a Consiliu-
lui Local Mediaş din anul 2005 
prevedea aceste lucruri, însă din 
lipsă de fonduri ea nu a fost 
respectată niciodată.  A.P.

Bănci rupte, peroane gău-
rite, mizerie, una peste alta o 
imagine dezolantă. Aşa arată 
staţia SNCFR Mediaş, una din-
tre porţile de intrare în muni-
cipiu, prin care trec zilnic su-
te sau chiar mii de persoane. 
În condiţiile în care legea spu-
ne că gara nu fac parte din do-
me niul public al oraşului, muni-
cipalitatea nu poate face abso-
lut nimic. Staţia SNCFR Me-
diaş întâmpină călătorul cu o 
serie de imagini care ne trimit 
cu gândul la orice altceva de-
cât o poartă europeană de in-
trare în oraş. În sala de aştepta-
re, rece ca un cavou, băncile 
rupte sunt la ordinea zilei, măr-
turii vii ale trecerii unor persoa-
ne la care civilizaţia nu a ajuns 
încă. În exterior, pe peronul 
mâncat de ani, în care rişti să 
te împiedici la tot pasul, imagi-
nea e la fel. Un bătrân aşteap-
tă un tren pe o bancă ruptă, 
fără spătar, murdară. Totuşi 

există speranţe că situaţia îşi va 
găsi o rezolvare. Staţia SNCFR 
Mediaş este prinsă într-un pro-
iect de reabilitare fi nanţat din 
fonduri europene. Practic este 
vorba de reabilitarea integrală 
a liniei de cale ferată Braşov - 
Simeria, componentă a Corido-
rului IV Pan-European. În ceea 
ce priveşte strict municipiul Me-
diaş, staţia va dispune de două 
peroane mari, moderne, iar li-
nia ferată va fi  reabilită integral. 
„Se vor construi două peroane 

mari, care vor avea o lăţime 
de 6,5 metri şi o lungime de 
400 metri. Aceste peroane vor 
fi  cu copertine pe toată lungi-
mea, cu iluminat, cu sistem de 
informare pentru publicul călă-
tor, iar accesul se va face prin 
tunelul pietonal existent. De 
asemenea, toate liniile în sta-
ţia Mediaş se vor reabilita” spu-
ne Constantin Onoriu, direc-
torul Direcţiei de Proiecte din 
cadrul Companiei Naţionale a 
Căilor Ferate Române.  A.P.

PACT | PSD şi PNL ar putea susţine un singur candidat la alegerile locale din 2012

Uniunea Social-Liberală 
este în pregătire la Mediaş
Filialele locale ale PSD şi PNL ar putea avea acelaşi candidat pentru fotoliul de primar al Mediaşului. Liderul 
social-democrat Viorel Arcaş spune că ar fi bine dacă la primărie cele două formaţiuni ar putea susţine un 
singur candidat, în timp ce liderul liberal George Petrescu spune că este posibilă susţinerea unui singur 
candidat, dar nu exclude nici varianta cu doi candidaţi, câte unul din partea fiecărei formaţiuni politice.

Potrivit protocolului semnat la nivel naţional între PSD şi PNL, noua alianţă va participa 
obligatoriu cu candidaţi comuni doar la primăriile municipiilor reşedinţă de judeţ, la preşedin-
ţiile consiliilor judeţene, la consiliile celor două instituţii, la alegerile parlamentare şi la cele 
prezidenţiale. În ceea ce priveşte municipiile nereşedinţă de judeţ, aşa cum este şi cazul 
Mediaşului, cele două formaţiuni trebuie să decidă de comun acord pe ce variantă vor merge.

Au reapărut rablele

Gară mizeră

Viorel Arcaş şi George Petrescu se gândesc să aibă un singur candidat la Primăria Mediaş

Condiţiile protocolului
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Cristi FLOREA

Peste 200 de lole cu vârste 
cuprinse între 3 și 75 de ani 
îmbracă de astăzi costumul de 
lolă. Vor sta așa până dumini-
că, când se vor reuni la Agni-
ta pen tru deja celebra ”fugă a 
lolelor” pe străzile orașului. 
Lolelor din Agnita li se vor ală-
tura și 28 de lole din Germa-
nia, membre ale HOG Agne-
theln. 

Vernisaje și parade
Incursiunea lolelor începe de 

azi la Sibiu, unde breslașii îmb-
răcați ca la carte vor fi  prezenți 
la vernisarea expoziției dedica-
te lolelor la Casa Artelor. Expo-
ziția “100 de ani Parada Lole-
lor” de la Casa Artelor, organi-
zată cu sprijinul Muzeului de 
Etnografi e Săsească “Emil Si-
gerus” și HOG Agnetheln, va cu-
prinde o serie de obiecte origi-
nale ale breslelor din Agnita, 
fotografi i, elemente tradiționale 
din paradă, mai multe costu-
me de lole și o încăpere săseas-
că în care lolele se întăreau cu 
vin și gogoși. Ea va fi  deschi-
să publicului până  la sfârșitul 
lunii martie.

Ziua de sâmbătă reprezin-
tă pentru lole un schimb de 
experiență, când localitățile 
Cincu și Marpod vor prezenta 

lolelor din Agnita propiul lor 
obicei. De asemenea anul aces-
ta, obiceiul va fi  prezent în Si-
biu în centrul orașului – Piața 
Mare, Piața Mică și Piața Huet.

Spectacol total
Punctul culminant al eveni-

mentului îl reprezintă Fuga Lo-
lelor din Agnita, când orașul va 
fi  în sărbătoare, iar lolele vor 
umple străzile până la ora 18. 
În fi ecare an, la Agnita s-au 
strâns mii de spectatori veniți 
din tot județul, dar și din ju de-
țele învecinate. De la ora 20.30, 
toți participanții se vor prinde 
în joc la Balul Lolelor, iar dis-
tracția va continua până spre 
dimineață.

Obicei străvechi
Obiceiul Lolelor din Agnita, 

atestat în anul 1689, este strâns 
legat de ritualul înmânării lă-
zii de breaslă noului staroste. 
Lolele, personaje mascate și gă-
lăgioase aveau rolul de a pro-
teja alaiul breslașilor, dar și de 
a alunga iarna grea și spiritele 
rele. În anul 1911 a fost organi-
zată prima paradă comună a 
breslelor pantofarilor, croitori-
lor, blănarilor, dogarilor, for-
ma aceasta a obiceiului fi ind 
conservată până în prezent. În 
perioada războaielor mondia-
le și a comunismului obiceiul 

a fost temporar interzis, dar în 
anii ̀ 80 lola a devenit o emble-
mă a Agnitei. Odata cu emigra-
rea sașilor în anii ‘90, obiceiul 
a disparut de pe străzile orașu-
lui, dar a reînviat începând cu 
2006. Sașii agnițeni își prezin-
tă obiceiul și în Germania, din 
1965 în localitatea Sachsen-
heim, dar și în alte localităti, 
de exemplu la Traunreut, Ge-
retsried, Nürnberg, Weisendorf 
și Bonn. 

Evenimentul din acest an 
este organizat de Asociația 
“Breas la Lolelor” din Agnita 
cu sprijinul Primăriei Agnita, 
HOG Agnetheln, Consiliului 
Județean Sibiu, Forumului De-
mocrat al Germanilor Sibiu, 
Muzeului de Etnografi e Săseas-
ca „Emil Sigerus”, Muzeului 

Văii Hârtibaciului și a Institu-
tului European pentru Itinera-
re Culturale.

Program
 vineri, 11 februarie ora 17.00, 
vernisajul expoziției în sala 
Casei Artelor din Sibiu 
 sâmbătă, 12 februarie, ora 
08.30 Cincu – prezentarea Obi-
ceiurilor Lolelor
 ora  12.30 Sibiu – Parada 
Lolelor în centrul orașului
 ora 15.30 Marpod – prezen-
tarea Obiceiurilor Lolelor
 duminică 13 februarie ora 
10.00 Parada Lolelor în Agnita
 ora 11.00 spectacolul Lole-
lor în centrul orașului
 ora 12.00-18.00 Fuga Lole-
lor pe străzile orașului Agnita
 ora 20.30 Balul Lolelor

Ştefan PREDA

Armax Gaz Mediaş (ARAX) 
a anunţat pe Bursă că a sem-
nat cu Romgaz Mediaş un con-
tract în valoare de 6,4 mil. eu-
ro, fără TVA, pentru lucrări la 
staţiile de uscare gaze Daneş 
şi Tigmandru. Titlurile produ-
cătorului de echipamente de 
petrol şi gaze au urcat cu 2,3% 
şi au închis ziua la un preţ de 
0,1499 lei/unitate. Romgaz es-
te unul dintre principalii clienţi 

ai Armax Gaz care a înregistrat 
în primele nouă luni din 2010 
afaceri de 71,2 mil. lei (16,7 
mil. euro)

Export de tehnologie 
românească

Armax Gaz a confi rmat, în 
anul 2010, poziţia sa de cel 
mai serios şi puternic furnizor 
de staţii de uscare pentru ga-
ze din SE Europei, îmbinând 
efi cient abilităţile sale de pro-
iectare, de producţie de echi-

pamente şi de asigurare de ser-
vicii pentru punerea în func-
ţiune şi men tenanţă.  Armax 
Gaz a demonstrat că deţine 
cea mai modernă concepţie 
asupra producerii staţiilor de 
uscare cu trietilenglicol, înche-
ind un contract substanţial, de 
mai multe milioane de Euro, 
cu compania TPAO din Turcia, 
pentru realiza rea a două sta-
ţii de uscare de gaze naturale.  
La licitaţia desfăşurată în Tur-
cia, datorită raportului imba-

tabil calitate/preţ şi a avanta-
jelor tehnologice oferite, Ar-
max Gaz a învins principalii 
competitori de pe piaţa din Eu-
ropa şi România.         

Producător autohton
În cursul lui 2010 Armax 

Gaz a dezvoltat un partene-
riat cu grupul australiano-bri-
tanic Zeta Petroleum, în ex-
ploatarea zăcămintelor de ţi-
ţei şi gaze naturale din Perime-
trul Jimbo lia Veche şi Jimbo-

lia Nouă, de lângă Timişoara. 
Acest perimetru va oferi Armax 
Gaz  posibilitatea ca, în 2011, 
să devină prima fi rmă priva-
tă din Romania care produce 
şi vinde ţiţei şi gaze naturale. 
Armax Gaz a obţinut şi fon-
duri europene nerambursabi-
le pentru un contract de apro-
ximativ 1,5 milioane Euro, ca-
re va mări substanţial capaci-
tatea de producţie a societă-
ţii în 2011. Compania va fi  ast-
fel pregătită să ofere soluţii 

de înaltă tehniolo gie pentru 
piaţa energetică din Romania 
şi va putea să atace în conti-
nuare, cu mai multă forţă, pie-
ţele internaţionale. Anul 2011 
va fi  anul în care conducerea  
Armax Gaz îşi va pune în fapt 
decizia de a lista compania 
pe piaţa principală a bursei, 
renunţând la opţiunea unei 
burse străine în favoa rea Bur-
sei de Valori Bucureşti pentru 
a veni în sprijinul pieţei de 
capital din România.

Armax stă bine
Într-o perioadă de criză Armax Gaz a dovedit că poate să rivalizeze cu mari companii internaţionale. După ce anul 2010 a fost caracterizat bun 
de oficialii companiei, de curând, au anunţat semnarea unui contract de 6,4 milioane de euro cu Romgaz.

Adio iarnă! Adio spirite rele! 

Lolele invadează județul
Pornit de la Agnita, obiceiul ”fugii lolelor” împlinește 100 de ani de la 
prima paradă comună a breslelor meșteșugărești din orașul de pe 
Valea Hârtibaciului. Obiceiul străvechi va fi prezentat în forma sa 
originală la Agnita, Sibiu, dar și la Marpod și Cincu.

EDITORIAL

Găsiţi soluţii, 

domnule şi… domnilor!

de Milu Oltean

“Ce mai freamăt, ce mai zbucium!”, vorba poetului, Media-
şul a clocotit de zgomot şi de arme şi de bucium în săptă-
mâna care a trecut, iar programul barurilor din zona istori-
că a a ţinut capul de afi ş al discuţiilor. Unii s-au bălăcărit pe 
forumuri şi comentarii pe internet, unde sub protecţia ano-
nimatului i-au spălat pe bieţii consilieri locali de nu i-a spă-
lat nimeni niciodată aşa. Alţii mai curajoşi n-au ezitat să-şi 
manifeste nemulţumirea şi s-au strâns în centru, în linişte şi 
fără scandal, de i-au mai pus şi pe bieţii poliţişti cu ochii-n 
girofar minute bune, până s-au prins şi oamenii legii că n-
au de-a face cu huligani. Toată lumea şi-a dat cu părerea, c-
o fi , c-o păţi, dar adevărul negru pe alb este o hotărâre de 
Consiliu Local care va fi , sau nu, atacată în instanţă. S-au 
emis păreri, s-au dat şi soluţii pentru liniştea locatarilor din 
centru, dar care să menţină programul localurilor şi pe timp 
de noapte. Unii au zis  că Poliţia nu-şi face treaba cumseca-
de şi ar trebui să stea mai mult cu ochii-n patru când mer-
ge lumea spre casă din baruri, alţii ar umbla niţel la mări-
mea amenzilor, care dacă ar ajunge pe la vreo 600 de lei/
năzbâtie ar aduce binefăcătoarea linişte în mai puţin de 3 
luni, alţii au spus că aleşii locali ar fi  trebuit să fi e mai prag-
matici şi să instituie o taxă locală pentru ore de noapte târ-
zii, care să le ia banii patronilor, dar care să le dea posibilita-
tea să-i şi producă. În faţa unui fenomen care a căpătat amploa-
re era imposibil ca oamenii politici să nu aibă reacţie şi să 
nu-şi caute prilej de refl ectare în presă. Că doar azi mâine nu-
i poimâine şi iarăşi se dă strigare la urne. Numai că reacţia 
unora a întrecut toate aşteptările, adicătelea: nu tu o conclu-
zie după o discuţie cu patronii, nu tu o dare de seamă după 
o discuţie cu administraţia sau aleşii locali, nu tu o poveste 
la geam cu locatarii din centru, nu tu o preumblare pentru 
luarea pulsului oraşului printre tinerii care s-au strâns în cen-
tru sâmbătă seara. Sub imperiul grijii faţă de turişti şi de ti-
neri, acelaşi discurs prăfuit, care dă vina pentru ce se întâm-
plă în oraş pe orânduirea din capitală. O fi  şi pistolu’ ca tur-
cu’, dar până la urmă o problemă se rezolvă căutând sau 
propunând soluţii, dacă alţii nu le-au găsit pe cele mai bu-
ne. Pentru că, dacă vine vorba de interesul oraşului suntem 
toţi în aceeaşi oală, indiferent de ambiţii, orgolii sau tabere 
politice. Astfel, potrivit citatului “Găsiţi soluţii, domnule pri-
mar, nu închideţi localurile!”, cred că mai bine ar merge ex-
tensia: găsiţi soluţii domnule primar, senator, deputat, poli-
ţist, inspector, patron, contribuabil, etc. Sunt convins că toţi 
împreună pot să ia cea mai bună decizie. Ce ziceţi?

Lolele vor invada la acest fi nal de săptămână Valea Hârtibaciului



Alex PÎNTEA

I-am văzut azi o dată. A do-
ua zi erau tot acolo. Două silu-
ete ferme care se strecurau prin-
tre copii mulţi afl aţi poate la 
prima întâlnire cu gheaţa. Pa-
tinau în acelaşi ritm, tură du-
pă tură, parcă neobosiţi, doi 
concurenţi într-o cursă solita-
ră, doar ei şi gheaţa. Curiozi-
tatea fi rească m-a împins să îi 
abordez. Nu vezi în fi ecare zi 
oameni în vârstă care să facă 
aşa ceva.

Vine de plăcere
Pe 28 ianuarie anul acesta, 

Ioan Băcilă Mohan a împlinit 
77 ani. Aproape zilnic, medie-
şeanul vine la patinoar, unde 
petrece circa două ore. Pentru 
el acest lucru a devenit ca un 
adevărat ritual. Vârsta nu îl îm-
piedică deloc să facă acest lu-
cru. Ba dimpotrivă. „Vin aici 
aproape zilnic. Nu există niciun 
secret, am dus o viaţă foarte 
echilibrată, foarte ordonată, 
nu am fumat în viaţa mea. Am 
77 ani împliniţi, iar copiii cred 
că pot să ia exemplu de la mi-
ne. O fac de plăcere, nu sunt 
bolnav. Medicul meu de fami-
lie mi-a spus că probabil că şi 
genetic moştenesc vigoarea şi 
sănătatea, dar totuşi contează 
mult şi viaţa ordonată pe care 
am dus-o mereu” explică Ioan 
Băcilă Mohan.

Pasionat de mişcare
La vârsta la care cei mai 

mulţi dintre pensionari de-abia 
ies din casă, Ioan Băcilă Mo-
han face mişcare în rând cu ti-
nerii. Ba mai mult le dă chiar 
o mână de ajutor copiilor atunci 
când poate. E un exemplu de 
urmat, şi o apariţie care nu te 
poate lăsa nepăsător. „Nu mi-
e deloc greu să patinez. Vă 
spun sincer am maşină de prin 
1975, dar vara circul cu bicicle-
ta cel mai mult. Am fost în Si-
biu, şi chiar până în Bistriţa cu 
bicicleta. Aici în mijlocul tine-
rilor mă simt bine, îi mai ajut 
pe unii care văd că sunt înce-
pători. Îi iniţiez în măsura în 
care pot bineînţeles” mai spu-
ne pensionarul.

Patinator din copilărie
Ioan Băcilă Mohan patinea-

ză de când era copil, adică de 
aproape şapte decenii. Nu a 
făcut patinaj de performanţă, 
însă i-a plăcut mereu sportul. 
„Patinez de când aveam 7-8 
ani, faceţi dumneavoastră cal-
culele. Nu am făcut patinaj de 
performanţă, dar mi-a plăcut 
mereu să fi u pe gheaţă. Am 
făcut şi atletism, mi-a plăcut 
sportul în general. Probabil că 
de asta pot la ora actuală să 
am atâta vigoare. Dacă stau 
acasă şi hibernez cred că anchi-
lozez. Eu sunt o fi re mai impul-
sivă, aşa e felul meu, mai tem-
peramental” explică medieşea-
nul. 

Abonat la patinoar
Ioan Blaga este ceva mai 

tânăr. Va împlini 68 ani, însă 
în realitate nu îi dai această 
vârstă. Din 3 ianuarie, data la 

care s-a deschis patinoarul nu 
a lipsit de pe gheaţă nici mă-
car o singură zi. „Am program 
zilnic la patinoar. Vin şi sem-
nez condica în fi ecare zi din 
3 ianuarie începând. M-am lu-
at după vechiul dicton latin 
«Mens sana in corpore sano» 
şi îl aplic în practică. Am o 
vârstă nu prea înaintată dar 
nici prea tânără, am trecut pe 
68 ani” povesteşte amuzat Ioan 
Blaga.

Viaţă sănătoasă
Pentru pensionarul medie-

şean, patinajul reprezintă o mo-
dalitate de a-şi menţine sănă-
tatea. Parcurge kilometri în fi e-
care zi pe patine, iar asta îl 
menţine în formă. Spune că 
preferă să facă acest lucru, de-
cât să stea acasă şi să piardă 
timpul în faţa televizorului sau 
calculatorului. „Mă menţin în 
formă prin mişcarea asta fi zi-
că pe care o fac. Decât să stau 
la calculator, la televizor în ca-

să, mai bine fac mişcarea as-
ta care îmi dă un somn bun” 
explică Ioan Blaga.

Amintiri din copilărie
Ca şi colegul său pensionar, 

Ioan Blaga patinează din copi-
lărie. A patinat mereu, din loca-
litatea sa natală, în Bucureşti, 
Cluj, iar acum la Mediaş. Nu 
poate sta departe de gheaţă. 
„Patinez de mic copil. Unde 
m-am născut eu era o vale ca-

re de toamna până primăvara 
se inunda fi indcă nu era cură-
ţată. Aşa se făcea un patinoar 
natural, şi prima dată cam pe 
la 12 ani am început să patinez. 
Aveam nişte patine cu cheie 
atunci. Ulterior am mai patinat 
din când în când, nu constant. 
Acum dacă sunt în pensie am 
timp şi mi-am dat seama îmi 
face foarte bine mişcarea as-
ta” mai spune pensionarul me-
dieşean.
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Din anul 2009, iubitorii patinajului din municipiul Mediaş 
au din nou motive de bucurie. După mulţi ani în care au fost 
privaţi de un patinoar, municipalitatea le-a făcut o surpriză 
extrem de plăcută. Astfel, a fost amenajat în Piata Corneliu 
Coposu un patinoar cu gheaţă artifi cială pe o suprafaţă de 
600 metri pătraţi. Patinoarul a funcţionat indiferent de vre-
mea de afară, cu ajutorul unei instalaţii care produce ghea-
ţă artifi cială, şi care permite folosirea patinoarului chiar şi la 
temperatura de +20 grade Celsius. La sfârşitul anului trecut 
patinoarul a fost din nou amenajat, cu sprijinul fi nanciar al 
societăţilor Romgaz şi Transgaz.

Patinoar artificial

MIŞCARE | Doi pensionari medieşeni sunt clienţii fideli ai patinoarului din Mediaş

Septuagenari pe patine
La 77 ani, un medieşean vine zilnic la patinoarul din Piaţa Corneliu Coposu. Ioan Băcilă Mohan este 
o prezenţă aparte în mijlocul copiilor aflaţi pe gheaţă. Nu este singurul pensionar care face acest lucru. 
Ioan Blaga are 68 ani şi vine zilnic să semneze condica la patinoar, aşa cum îi place să glumească. 
Împreună cei doi formează o apariţie inedită pe patinoarul artificial din Piaţa Primăriei Mediaş.

Cei doi vârstnici sunt adevărate exemple pentru tinerii afl aţi pe gheaţă
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TALENT | Un medieşean impresionează prin frumuseţea icoanelor pe care le pictează

Alexandru Ioan Eleneş 
şi lumea din icoanele pe sticlă
Mâinile medieşeanului Alexandru Ioan Eleneş zămislesc adevărate minuni, icoane pe sticlă. Ferestrele 
spre cer, icoanele, umplu pereţii din casa medieşeanului şi încântă ochii oricui îi trece pragul casei.

Milu OLTEAN

Aşa cum se ştie dintotdea-
una, icoanele sunt adevărate 
ferestre spre cer, o punte de 
legătură cu Dumnezeu. Despre 
meşterii care făuresc minunea 
aşternerii culorilor pe sticlă sau 
lemn pentru a reda scene reli-
gioase se spune că sunt atinşi 
de har, iar rodul muncii lor es-
te binecuvântat şi plăcut lui 
Dumnezeu. Medieşeanul Ale-
xandru Ioan Eleneş are 58 de 
ani şi după ce o viaţă întreagă 
a fost electrician, operator la 
cinematograf şi mai apoi agent 
de asigurări, ajuns la pensie 
şi-a descoperit o nouă vocaţie, 
aceea de pictor de icoane pe 
sticlă. Chiar dacă nu se conside-

ră un iconar în adevăratul sens 
al cuvântului şi nici nu are o 
foarte mare experienţă, pasiu-
nea pe care Alexandru Eleneş 
o pune în munca sa face ca din 
mâinile sale să iasă adevărate 
bijuterii, care duc mai depar-
te tradiţia icoanelor româneşti.

La început a fost o joacă
Dacă cineva i-ar fi  spus în 

tinereţe că va ajunge să picte-
ze icoane pe sticlă şi nu numai 
să le picteze, ci să fi e cu adevă-
rat pătruns de spiritul nobilei 
îndeletniciri, cu siguranţă că 
medieşeanul Alexandru Ioan 
Eleneş nu l-ar fi  crezut. Dacă 
pentru unii pasiunea pentru 
desen vine din fragedă pruncie 
chiar, pentru Eleneş a fost o 

descoperire târzie, dar care l-a 
marcat puternic. Medieşeanul 
povesteşte că şi-a descoperit 
talentul dintr-o joacă, atunci 
când nepoţeii săi au venit de 
la şcoală cam încurcaţi deoare-
ce aveau de făcut o lucrare pen-
tru ora de religie. “Era acum 4 
ani şi parcă acuma văd cum 
au venit nepoţeii de la şcoală 
cu o bucată de sticlă punctată 
cu marker, pe care trebuiau s-
o coloreze şi care devenea mai 
apoi o icoană simplă. Pentru 
că ei se tot codeau am zis că le 
fac eu lucrarea, aşa că m-am 
apucat de treabă. Când a fost 
gata m-am mirat de cât de fru-
moasă era şi cât de bine îmi 
reuşise. I-a plăcut şi fetei mele 
şi nepoţeii erau încântaţi, aşa 
că odată ajuns acasă mi-am pus 
în cap să-mi iau nişte modele, 
sticlă mai aveam, să-mi iau cu-
lori, pensule şi să fac şi alte 
lucrări. Uite aşa am început să 
fac, una, două, trei şi tot mai 
multe”, ne-a povestit Eleneş. 

Meşterul şi ucenicul
Minunăţiile pictate pe sticlă 

de Alexandru Eleneş au fost 
remarcate şi de părintele Gu-
liman din Mediaş, care l-a încu-
rajat pe medieşean şi l-a trimis 
spre un iconar din oraş care-
şi făcuse ucenicia în tinereţe 
pe la mai multe mănăstiri din 
ţară. Eleneş a ajuns să-l cunoas-
că astfel pe meşterul Andrei 
Beny, dar din păcate într-o pe-
rioadă delicată a existenţei aces-
tuia. “L-am cunoscut pe meş-
terul Andrei tocmai când ieşi-
se din spital după un accident 
vascular. Era semiparalizat şi 
vorbea cu foarte mare greuta-
te. Când i-am explicat de ce 
am venit şi i-am arătat lucră-
rile mele i-au dat lacrimile. Am 
tot început să-l caut, să-l întreb 
de una de alta, între noi s-a 
stabilit o legătură de sufl et ca 
între maestru şi discipol. Vor-
bea cu greutate, dar aveam răb-
dare să-l ascult, îi ceream sfa-
tul şi îmi explica foarte multe 

lucruri. Dincolo de chestiuni-
le tehnice, de la meşterul An-
drei am învăţat o lecţie de via-
ţă foarte importantă, aceea că 
Dumnezeu orânduieşte fi ecăru-
ia aşa cum trebuie, iar dacă ai 
credinţă chiar poţi muta mun-
ţii din loc. Meşterul Andrei mi-
a deschis ochii asupra a ceea 
ce înseamnă meşteşugul fău-
ririi icoanelor şi îmi amintesc 
că demulte ori se mira cum 
de-mi ies lucrările aşa de bi-
ne. M-a ajutat mult cu sfaturi, 
cu tehnici, materiale”, îşi adu-
ce aminte Eleneş. Mai apoi l-
a abordat pe stradă pe artistul 
plastic medieşean Grigorie Mun-
tean, căruia i-a cerut părerea 

asupra lucrărilor sale. “A venit 
la mine acasă, a văzut lucrări-
le şi îmi aduc aminte că mi-a 
spus că sunt un bun colorist, 
dar mai am nevoie de stăpâni-
rea unor noţiuni de ABC. M-a 
chemat la atelierul dânsului 
să mă înveţe, iar din acest fapt 
n-am avut decât de câştigat”, 
a spus medieşeanul.

De la model la icoană
“Un timp am fost comple-

xat pentru că lucram numai 
după modele deja consacrate, 
dar mai apoi am învăţat că, 
prin defi niţie, icoana tradiţio-
nală se lucrează după un mo-
del creat de maestru, care-l dă-
dea mai apoi calfelor, iar aces-
tora le revena sarcina de a pic-
ta icoana”, spune Eleneş, con-
vins că fi ecare icoană are po-
veştile ei nespuse, care au aju-
tat la perpetuarea tradiţiei şi a 
canoanelor meşteşugului. Pic-
tura de icoane pe sticlă are se-
cretele ei şi etapele de lucru, 
iar Alexandru Eleneş a învăţat 
procedeele care transformă o 
bucată de sticlă simplă într-o 
icoană. “Mai întâi se alege mo-
delul de lucru, iar apoi se pre-

găteşte sticla, adică se taie du-
pă model, se şlefuiesc margini-
le, se curăţă sticla cu alcool şi 
se degresează. Modelul se aşea-
ză sub sticlă şi se desenează 
conturul cu peniţă şi vopsea 
din ulei cu negru. Se lucrează 
pe spatele sticlei, dacă se poa-
te spune aşa, meşterul lucrea-
ză invers, ca în oglindă. Ceea 
ce tu desenezi pe spatele sti-
clei va fi  în faţă, lucru care ne-
cesită multă concentrare şi 
atenţie. După 2-3 zile când se 
usucă se poate trece la colora-
re, aplicarea vopselelor. Regu-
la numărul unu este respecta-
rea canoanelor, a simbolurilor 
şi a culorilor tradiţionale, dar 

mai ales a specifi cului zonei. 
Spre exemplu, icoanele din Tran-
silvania au specifi c un brâu 
din funie sau sfoară împletită. 
După ce se lasă o săptămână 
la uscat icoana este gata de 
pus în ramă. Rama trebuie să 

fi e de cel puţin 4 centimetri 
lăţime şi să fi e simplă. De regu-
lă, cel mai mult durează trasa-
rea contururilor complexe, aco-
lo unde sunt scene cu multe 
personaje, clădiri, fl ori. Toate 
acestea cer migală, am lucrat 
câteodată şi 3 zile, câte 6-7 ore 
pe zi, pentru a termina aplica-
rea modelului. Oricum, când 
lucrarea e gata nu poţi să cu-
prinzi în cuvinte bucuria şi sa-
tisfacţia”, ne-a spus Alexan-
dru Ioan Eleneş.  

Icoanele te duc 
în altă lume

Atunci când se apucă de lu-
cru la icoane, Alexandru Ele-
neş mărturiseşte că uită de tot 
ce e în jur şi intră într-o lume 
în care foamea şi setea nu-şi 
au locul. “Eu aşa m-am obişnu-
it, lucrez pe muzică. Dau dru-
mul la calculator, pun Handel, 
Bach, Corelli sau Vivaldi şi in-
tru în altă lume, în linişte şi 
seninătate. Când lucrezi eşti 
rupt de tot ceea ce e în jurul 
tău, nu-ţi mai trebuie nici apă, 
nici mâncare nimic. Când te-
ai aşezat la masa de lucru ie-
şi din lumea reală şi intri în 
lumea icoanei. Sticla e un alt-
fel de material, aşa că nu poţi 
lucra decât ziua pe lumină na-

turală, deoarece orice altă sur-
să de lumină se refl ectă din 
sticlă. Pe de altă parte, sticla 
nu te minte, îţi arată exact cu-
loare pe care ai pus-o, e fi de-
lă fi ecărei lacrimi de culoare 
pe care o aşterni cu pensula. 

Atenţia e maximă şi concen-
trarea foarte mare, deoarece la 
icoane nu-ţi este permisă niciun 
fel de greşeală”, a zis Eleneş.

Debut expoziţional în 2010 
la Casa Schuller  

Anul trecut i-a adus medi-
eşeanului şi posibilitatea ca lu-
crările sale să fi e admirate şi 
preţuite şi de alţi iubitori de 
frumos. În luna februarie 2010 
Eleneş a participat la o expozi-
ţie colectivă Art Group, expo-
zanţi fi ind elevii artistului Gri-
gorie Muntean. Dacă la acea 
expoziţie Eleneş a dus câteva 
dintre lucrările de pictură reali-
zate la atelierul profesorului, 
icoanele au ajuns într-o expozi-
ţie la jumătatea anului trecut. 
“În 26 iunie 2010 am avut pri-
ma mea expoziţie personală 
de icoane pe sticlă şi am pus 
pe simezele Casei Schuller 43 
de icoane. Am crezut că visez, 
nu-mi venea să cred, cert e că 
eram aşa de emoţionat încât 
nici n-am putut vorbi. Am sim-
ţit o foarte mare mulţumire şi 
bucurie, mai ales că pe acolo 
au trecut foarte mulţi oameni, 
iar aprecierile lor mi-au mers 
la sufl et şi mi-au dat încrede-
re să continui”, a spus Alexan-
dru Ioan Eleneş.

ALEXANDRU IOAN ELENEŞ

„În 2004 m-am îmbolnăvit, am intrat în pensie 
de boală şi credeam că universul din jurul meu e 
prăbuşit. Au fost momente grele, dar cu sprijinul 
familiei mi-am regăsit echilibrul, iar prin faptul 
că am început mai apoi să pictez icoane 
am regăsit puterea, credinţa şi speranţa”.

ALEXANDRU IOAN ELENEŞ

„Copiii mei, Anca şi Alex sunt foarte mândri 
de ceea ce am reuşit să fac şi m-au încurajat 
tot timpul. În acelaşi timp am avut susţinerea 
necondiţionată a soţiei, iar de la prima la ultima, 
toate icoanele pe care le-am făcut îi sunt închinate 
ei, cea care a fost alături de mine tot timpul”.

Alexandru Ioan Eleneş este mândru că în portofoliul său 
de artist de icoane pe sticlă a bifat pe lângă expoziţia de 
grup şi cea personală şi prezenţa la Transilvania Fest de la 
Biertan, precum şi participarea la Târgul de tradiţii de iarnă 
din Mediaş.

Participant la expoziţii

Alexandru Ioan Eleneş este foarte mândru de fi ecare pictură a sa



8 RELIGIE  monitorul de mediaș | 11 - 17 februarie 2011 

Perioada aceasta, a Triodu-
lui, ne pune ca început de lec-
ţie duhovnicească Evanghelia 
cu Vameşul şi Fariseul. 

Smerenia
Hristos începe să Se facă vă-

dit în trăirea poruncilor, pe mă-
sura plinirii lor (Sf. Marcu Asce-
tul). Cântarea Utreniei – cea ca-
re, să nu uităm, pregăteş te, în 
fond, înţelegerea Evanghe liei 
– ne spune: „Smerenia a înăl-
ţat pe cel ruşinat de rele, pe va-
meşul care a suspinat şi a stri-
gat către Ziditorul: Milostiveş-
te-Te! Iar semeţia a surpat din 
dreptate pe ticălosul fariseu ce 
a grăit cu trufi e. Deci să urmăm 
celor bune, depărtându-ne de 
rele.“ (Sedealnă, glas 4). Şi aceas-
ta, pentru că „trufi a s-a arătat 
pricinuitoare de sărăcie pentru 
bogăţia virtuţilor, iar smerenia, 
din sărăcie desăvârşită, s-a ară-
tat îndestulătoare îndreptării; 
pe aceasta s-o câştigăm“ (Cân-
tarea a 4-a, III). Iar teologia 
aceasta a smereniei este fun-
damentală în descoperirea va-
lorilor, legate de desăvârşitul 
exerciţiu spiritual, care este că-
utarea şi afl area lui Hristos Cel 
Înviat, transferarea Lui în ini-
ma ta, a vieţii tale atât de îm-
prăştiate în orgolii, de altfel. 

Taina vameşului
Că este vorba de o „călăto-

rie a virtuţilor“, spre Postul 
Mare, tot textul Utreniei ne-o 
arată. În genere, exegeza dumi-
nicală, omilia, cuvântul amvo-
nului în această Duminică pa-
re orientată mereu s-arate un 
exemplu în vameş şi un con-
tra-exemplu în fariseu. Şi to-
tuşi... Cântarea a 5-a a Utreni-
ei zice: „Să ne sârguim a urma 
virtuţilor fariseului şi a râvni 
smerenia vameşului, urând ce-
ea ce este nepotrivit la amân-
doi, adică trufi a şi pierderea“. 
Poate că de aici ar trebui să 
reanalizăm taina vameşului. 
Şi calitatea rugăciunii pe care 
o înălţăm dinaintea lui Dum-
nezeu. Căci, iată, chiar model 
vameşul nu este decât o treap-
tă, un fuştei la scara duhovni-
cească a modelului Hristos, 
cea de la care începe urcuşul. 
Scurtimea rugăciunii să fi e va-

loarea pentru care părinţii au 
ales această evanghelie de în-
ceput de cale a virtuţilor? Sau 
conştiinţa păcătoşeniei, adică 
parte din om, care mereu şi 
mereu i-aduce-aminte că este 
chipul slavei lui Dumnezeu. 
Că viaţa lui ca om este darul 
al cărui Dăruitor ţine toate. 

Lecţia
Lămuritoare-n tâlcuirea „tai-

nei vameşului“ ne par a fi  cu-
vintele imnografului care ne 
pun dinainte icoana celor doi: 
„Văditu-s-a deşartă călătoria 
dreptăţii, deoarece fariseul a 
însoţit cu ea trufi a, în timp ce 
vameşul, cu virtutea cea făcă-
toare de înălţime, a dobândit-
o, având împreună-mergătoa-
re smerenia“, iar, ceva mai jos, 
„întru virtuţi, ca un şezător în 
căruţă, se părea fariseului că 
aleargă; iar vameşul pedestru 
alergând, ca pe lângă o căru-
ţă, bine a întrecut-o, înjugând 
plângerea cu umilinţa“ (Cân-
tarea a 5-a, II şi III). Lecţia es-
te dată. „Prin mijlocirea sme-
reniei“, vameşul se înalţă pe 
aripile vultureşti ale pocăinţei 
prea uşor dinaintea lui Dum-
nezeu. De cealaltă parte, fari-
seul, cuprins de „putreda uşu-
rime a trufi ei“, se înalţă pre 
aceasta, căzând în cele mai 
adânci ale iadului.

Cu lacrimi fi erbinţi
Ceea ce ni se cere – ca per-

soa nă şi ca Biserică – este trans-
fuzionarea aceasta cu duhul 
smereniei, a gândului smere-
niei „cel de Dumnezeu bine-
primit“. „Cuvintele vameşului, 
credincioşii să le grăim în sfân-
ta Biserică. Dumnezeule, mi-
lostiveşte-Te, ca, împreună cu 
el, să afl ăm iertarea, scăpând 
de pieirea fariseului celui mult 
lăudăros“. „Suspinării vameşu-
lui să urmăm toţi şi cu Dumne-
zeu vorbind, toţi să strigăm că-
 tre Dânsul cu lacrimi fi erbinţi: 
Iubitorule de oameni, greşit-
am! Milostive, Îndurate, milos-
tiveşte-Te şi mă mântuieşte!“ 
(Cântarea a 8-a, III şi IV). 

Exprimarea rugăciunii
Evanghelia aceasta se face 

poartă de intrare spre Hristos. 

Căci poartă în sine pecete adân-
că, taina smeritei cugetări şi a 
rugăciunii curate.

Când spunem a „rugăciu-
nii curate“ iarăşi ne ajută inspi-
ratul făcător de imn liturgic. 
Căci zice acesta: „Să aducem 
cu osârdie rugăciuni de umilin-
ţă Ziditorului, ca vameşul, lepă-
dându-ne de nerecunoscătoa-
rele rugi ale fariseului; de gla-
surile cele cu laudă mare, ca-
re aduc deformare împotriva 
aproapelui, ca să câştigăm pe 
Domnul milostiv şi lumină“ 
(Cântarea a 9-a, III). 

Povară lepădată
Modelul oferit de vameş 

poartă şi el treptele rugăciunii 
curate, după cum cântarea Tri-
odului o şi consemnează. „Va-
meşul, suindu-se la templu cu 
credinţă oarecând şi rugându-
se lui Dumnezeu, s-a îndrep-
tat, căci cu suspinuri a venit 
şi cu lacrimi şi cu zdrobire de 
inimă, toată povara păcatelor 
a lepădat-o prin ispăşire“ (Sla-
vă..., cântarea a 9-a). De aici 
şi sensul pe care traducerea Î. 
P. S. Bartolomeu a Noului Tes-
tament o dă textului atunci când 
spune: „Vă spun Eu vouă: Aces-
ta s-a coborât la casa lui mai 

îndreptăţit decât acela...“ (Lu-
ca 18, 14a), nota din subsol 
consemnând: „îndreptăţit în 
dublu înţeles: mai îndreptat din 
starea păcatului şi, prin aceas-
ta, mai îndreptăţit la îndura-
rea lui Dumnezeu“.

Postirea
Exerciţiul de smerenie cel 

mai adânc şi grabnic la înde-
mână ne este postul, postirea, 
topitoarea păcatului şi lacrima 
pocăinţei (cf. Sf. Ioan Gură de 
Aur). De-aceea zicem cu cea 
din urmă cântare a Utreniei: 
„Pe fariseul ce se îndreptăţea 
pe sine, lăudându-şi faptele, l-
ai osândit, Doamne, şi pe va-
meşul, ce s-a smerit şi cu sus-
pinuri a cerut iertare, l-ai în-
dreptat. Că nu primeşti gân-
durile cele înălţate, şi inimile 
cele zdrobi te nu le defăimezi. 
Pentru aceas ta şi noi, cu sme-
renie, cădem înaintea Ta. Cel 
ce ai pătimit pentru noi, dă-
ne iertare şi mare milă!“ (Sla-
vă..., laude).

Să cerem dar să lumineze-
n noi Hristos taina adâncii sme-
renii.

Pr. Conf. Univ. Dr. 
Constantin Necula

Dacă este să alegem care 
este sentimentul cel mai dra-
matic, starea cea mai dărâmă-
toare de sufl et din câte afec-
tează tineretul de astăzi – în 
primul rând zis creştin –, poa-
te că plictiseala este unul ca-
re-l marchează tot mai dure-
ros. Chipuri alungite de ne-
somnul lipsei de motivare se 
preumblă tot mai des pe străzi, 
iar sălile de clasă sau de curs 
poartă parcă îmbibate pe pe-
reţii de duh mirosul acesta de 
mucegai duhovnicesc, care es-
te plictiseala. Ceea ce este grav 
e faptul că această plictiseală 
îi mistuie pe oameni sub ochii 
noştri şi noi nu facem nimic – 
noi înşine fi  ind intraţi poate 
în linia dreaptă a indiferentis-
mului plicticos. 

Într-o carte de excepţie a 
scriitorului francez (prin aceas-
tă carte, universal) Georges 
Ber-nanos, numită plină de 

har: «Jurnalul unui preot de 
ţară» (Ed. Allfa, 1999), am afl at 
aceste rânduri despre plictisea-
lă: „…lumea e mistuită de plic-
ti seală. Fireşte, trebuie să re-
fl ectezi puţin, ca să-ţi dai sea-
ma de asta; e un lucru pe ca-
re nu-l poţi trece cu vederea 
şi nici pricepe imediat. E ca 
un fel de pulbere. Te mişti în-
colo şi încoace şi n-o vezi, o 
respiri, o înghiţi, când strănuţi, 
când bei, dar e atât de fi nă, atât 
de uşoară, că nici nu-ţi scârţâ-
ie măcar între dinţi. Dar, dacă 
te opreşti măcar o singură cli-
pă, o şi simţi întinsă pe obraz, 
pe mâini. Trebuie să te agiţi 
ne-contenit, ca să scuturi ploa-
ia de cenuşă. Şi atunci, oame-
nii se agită, se agită.» (Op. cit. 
p 10) Tot el este şi cel care di-
agnotichează locul naşterii mo-
limei acesteia, pe care o soco-
teşte „formă ticăloasă a dispe-
rării, şi care este, fără îndoia-

lă, fermentaţia unui creştinism 
descompus“. (Idem, p 11)

Sigur că cele citate nu sunt 
puse înaintea cititorului ca s-
arăt c-am citit pe Bernanos. Ci 
pentru punctul de vedere pe 
care-l exprimă şi din care, si-
gur, am putea prelua destulă 
învăţătură. L-am aşezat, miez 
de cuvânt, pentru că, poate, 
dacă am avea curaj să recunoaş-
tem des-compunerea pe care 
o trăim în creştinismul nostru 
cotidian, am putea să încer-
căm a schimba ceva în noi, cu 
noi. Că trăim o astfel de dra-
mă – „care scârţâie între dinţi“ 
– ne-o arată faptul că ne mirăm 
c-avem curaj să fi m cinstiţi 
unul cu altul (de parcă a fi  creş-
tin este echivalent cu a fi  fă-
ţarnic), c-avem puterea să ne 
rugăm (de parcă starea de nor-
malitate creştină ar fi  neruga-
rea), că avem dragoste de Li-
turghie (de parcă normal ar fi  

să o urâm) şi câte şi mai câte.
Înainte vreme oamenii n-

aveau timp pentru plictiseală. 
Doar cei care-şi petreceau prea 
mult timp din viaţă în sindro-
fi i şi-n lichioruri, în bârfe şi 
nărăviri care, la acelaşi gen de 
oameni, pare că n-a trecut. Zi-
deau ei biserici – unii –, dar o 
făceau pentru alţii, pentru cei 
simpli şi umili, care n-aveau 
vreme decât pentru muncă şi 
pentru preamărirea lui Dum-
nezeu. 

La vremurile de-acum, prea 
pline de noi, Domnul rămâne 
exilat dincolo de preocupările 
noastre plictisite. Să-I cerem, 
dar, lui Hristos să ne scoată 
din nenorocita dramă a deznă-
dejdii, căreia-i spunem plicti-
seală. Să ne-ajute Dumnezeu 
să nu ne descompunem îna-
inte de moarte.

Pr. Constantin Necula

Cuvânt despre smerenie

săptămâna 11 – 17 februarie

11 Vi  Sf. Sfinţit Mc. Vlasie, Ep. Sevastiei; Sf. Teodora 
 împărăteasa (Post) 
12 Sâ  Sf. Meletie, Arhiep. Antiohiei celei Mari; Sf. 
 Antonie, Patr. Constantinopolului;  Sf. Mc. Hristea 
13 Du  Cuv. Martinian; Sf. Ap. şi Mc. Acvila şi soţia sa 
 Priscila (Începutul Triodului). Duminica a  XXXIII-a 
 după Rusalii (a Vameşului şi  Fariseului); Ap. II 
 Timotei III, 10-15; Ev. Luca  XVIII, 10-14; glas 5, voscr. 5 
14 Lu  Cuv. Auxenţiu, Maron şi Avraam; Sf. Filimon,  Ep. Gazei 
15 Ma  Sf. Ap. Onisim; Sf. Mc. Maior; Cuv. Eusebiu 
16 Mi  Sf. Sfinţit Mc. Pamfil; Sf. Mc. Valent, Pavel şi 
 Seleuc; Cuv. Flavian (Harţi) 
17 Jo  Sf. M. Mc. Teodor Tiron; Sf. Mariamna; 
 Sf. Împăraţi Marcian şi Pulheria

Calendar Creştin OrtodoxACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a XXXIII-a după Rusalii (Luca 18, 10-14)

Despre darul 
îndreptăţirii

Despre plictiseală şi nu numai

Evanghelia de azi ne arată 
că rugăciunea trebuie să fi e făcu-
tă cu smerenie, nu cu mândrie. 
Dacă noi existăm, dacă avem 
sănătate, dacă avem libertate, 
dacă avem minte, dacă avem 
toate aceste daruri, de unde 
sunt ele? De la noi? Cine a con-
tribuit la naşterea sa? De ace-
ea nici nu avem voie să ne gân-
dim că am dispune de viaţă; 
cine poate dispune de sănăta-
tea lui, decât să şi-o îngrijeas-
că? Cine îşi dă sieşi minte? Poa-
te să spună cineva: eu sunt in-
teligent, eu am minte? Da! Aşa 
spunem de fapt când Dumne-
zeu ne dă nişte daruri, când ne 
dă bunătăţile pământului din 
care să trăim. 

Slabi la rugăciune
Iată, suntem chemaţi astăzi 

la o reformulare a gândirii noas-
tre, să avem încredere că dacă 
noi ne rugăm cu umilinţă, rugă-
ciunea noastră este primită şi 
nu poate fi  ruptă de legătura 
aceasta care se crează cu Dum-
nezeu. Dar să observăm cât sun-
tem noi de slabi la rugăciune: 
dimineaţa şi seara obosiţi, ne 
facem semnul Sfi ntei Cruci, zi-
cem o rugăciune, de parcă Dum-
nezeu ar fi  obligat să-ţi dea toa-
te. Are grijă Dumnezeu să pri-
mească toată truda, osteneala, 
pentru că şi munca poate fi  o 
ru găciune dacă o faci cu credin-
ţă. Tot ceea ce faci spre bine, 
spre binele altora, spre binele 
tău, spre binele societăţii, spre 
binele Bisericii, toate lucrurile 
acestea sunt o ofrandă, iar ofran-
da este rugăciune; totuşi la sfâr-
şitul zilei trebuie să tragem o 
linie şi să spunem: „Doamne, 
Te slăvesc, Te laud, Îţi mulţu-
mesc pentru tot ce mi-ai dat“.

Vedem însă că ori de câte 
ori încercăm să ne rugăm, să 
citim dintr-o carte de rugăciuni, 
gândul fuge într-o parte şi ne 
întrebăm: oare ce este aceasta? 
Suntem noi chiar aşa de slabi, 
încât nu putem să ne concen-
trăm cinci minute la o rugăciu-
ne? E vrăjmaşul care vine asu-
pra ta cu ispite ca să te rupă de 
la rugăciune, care încearcă să te 
sustragă către lucruri amăgitoa-
re, lumeşti. Atunci trebuie ne-
apărat să întorci gândul, căci 
vrăjmaşul vine cu gânduri urâ-
te, cu gânduri spurcate, ca să-
ţi spurce rugăciunea ta. 

Întâmplare
O să vă spun o întâmplare 

din viaţa Sfântului Antonie cel 
Mare. Sfântul Antonie a fost 
chemat să vină din pustie spre 
oraş, chemat de episcopul său. 
Trecând el pe lângă o cetate în-
conjurată de zid şi având el pu-
terea de a vedea duhurile necu-
rate datorită vieţii lui dumne-
zeieşti, l-a văzut pe diavol în 
chip de demon. Acesta dormea 
pe zidul cetăţii, la poartă, şi sfo-
răia. Atunci îl întreabă: Ce faci, 
necuratule? Iar el îi răspunde: 
Păzesc cetatea. Şi cum păzeşti 

cetatea, că tu dormi! Nici o gri-
jă, toţi sunt ai mei; dimineaţa 
mă mai uit aşa să văd dacă vre-
unul vrea să facă ceva, am eu 
grijă de restul, toţi sunt ai mei, 
fac numai ce vreau eu. Atunci 
s-a întristat sfântul. Mergând 
mai departe, până la locul unde 
trebuia să se ducă, a trecut prin-
tr-o strâmtoare, prin nişte munţi, 
şi deasupra unei peşteri a văzut 
o legiune întreagă de demoni, 
o mulţime de demoni care fă-
ceau gălăgie şi strigau urât, cu 
strigăte înfi orătoare. Şi atunci 
a întrebat îngerul: Ce faceţi, 
spurcaţilor? Şi ei au răspuns: 
De ani de zile ne luptăm cu ne-
mernicul acesta de călugăr să-l 
ispitim de la rugăciune, şi n-am 
putut, n-am reuşit; şi am adus 
atâtea întărituri şi mai aducem, 
pentru că şi noi avem răbdare, 
că poate îl ispitim vreodată. Şi 
atunci a văzut sfântul cât de 
mare este puterea rugăciunii; 
diavolul nu te poate ispiti de-
cât numai dacă vrei tu. Vă în-
demn, aşadar, în primul rând 
să nu-i pomeniţi numele. Nu vă 
daţi seama că atunci când ros-
tiţi numele diavolului, când îi 
daţi un obiect sau un animal dia-
volului, el vine şi-l ia. El vine 
şi-ţi dă de toate, îţi pune în cale 
lucruri pe care crezi că-s tare 
frumoase, că-s tare ocrotitoare.

Armă puternică
O armă puternică împotriva 

diavolului este smerenia. Des-
pre ea se spune în Pateric: „Zis-
a avva Antonie: am văzut toa-
te cursele vrăjmaşului întinse 
pe pământ şi am zis: Oare cine 
poate să le treacă pe acestea? 
Şi am auzit glas zicându-mi: 
smerenia“ (p. 6). Iată, smerenia 
e mai presus de toate un funda-
ment al vieţii noastre spiritua-
le. Să spunem deci aşa: „Doam-
ne, suntem păcătoşi, n-avem 
dreptul să spunem cum spun 
toţi ceilalţi care au plecat din 
Biserică, pentru ca să se deose-
bească de noi, «noi suntem mân-
tuiţi»“. Nu putem să spunem 
lucrul acesta, ci trebuie să spu-
nem: Doamne, avem nevoie de 
dragostea ta. Ea e aşa de mare, 
încât ne va ajuta şi va copleşi 
păcatele noastre pentru că ştim 
că atunci când ne apropiem de 
Trupul şi Sângele Tău la altar 
suntem dintre păcătoşii cei din-
tâi. Cel mai mare păcat este să 
te mândreşti şi să spui că eşti 
mântuit. Spre deosebire de ru-
găciunea fariseului, rugăciunea 
vameşului, făcută în pocăinţă 
şi smerenie, devine rugăciune 
adevărată. 

Aşadar, noi nu trebuie nu-
mai să mărturisim că suntem 
credincioşi, trebuie să-L iubim 
cu adevărat şi faptele noastre 
să fi e fapte de creştini. Atunci 
suntem aproape de Hristos, 
atunci călătorim împreună cu 
Hristos. 

Î. P. S. Laurenţiu, 
Mitropolitul Ardealului
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COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂS

REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI

Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adre-
sa redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt 
text, în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de 
ce e atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deve-
ni copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

BASCHET
Sâmbătă, 12 februarie – Sala Sporturilor, ora 18: Gaz Metan 
Mediaş – CSA Steaua Turabo, în cadrul etapei a 21-a a Divi-
ziei A la baschet masculin

HANDBAL
Luni, 14 februarie, Sala Polivalentă Tg. Mureş, ora 17: SC Mu-
reşul Tg. Mureş - CS Viitorul Mediaş 2009, în cadrul etapei a 
5-a, Turul II, Divizia A feminin, seria B.

FILM
Megamind (SUA, 2010, fi lm de animaţie)
Cu: Will Ferrell (voce Megamind), Jonah Hill (voce Titan), 
Brad Pitt (voce Metro Man)
Filmul rulează la Cinema Mediensis până duminică 13 februa-
rie, orele 16,00, 18,30 şi 21.

Contesa însângerată (Franţa-Germania, 2009, dramă istorică)
Cu: Julie Delpy (Erzebet Bathory), Daniel Brühl (Istvan Thur-
zo) şi românca Anamaria Marinca (Anna Darvulia).
Filmul rulează la Cinema Mediensis în perioada 14 - 20 fe-
bruarie, orele 16,00, 18,30 şi 21

Tariful de intrare la toate spectacolele este de 7 lei. În fi ecare 
miercuri se desfăşoară acţiunea Orange (cumperi un bilet şi pri-
meşti încă unul). Pentru copii sub 14 ani intrarea este 5 lei/per-
soană. La toate spectacolele, grupurile organizate de minim 
20 copii/elevi au reducere, iar intrarea este de 3 lei.

CRIMĂ PE PALIER
Teatrul Mediaş are plăcerea de a vă invita duminică, 13 februa-
rie, de la ora 18, la Sala Traube, la piesa „Crimă pe palier“, de 
Ion Băieşu. Regia este semnată de Marinela Bârză. Biletele cos-
tă 10 lei şi se pot procura de la sediul Teatrului Mediaş, din P-ţa 
Regele Ferdinand I nr. 15 (în curtea sălii Traube).

SEARĂ DE DANS
Hotel BinderBubi Mediaş, de pe strada Plopului, invită cuplu-
rile de medieşeni la o seară de neuitat, de Valentine’s Day, pe 
14 februarie. Rezervări la telefon: 0269-843.089 sau prin e-
mail: hotel.binderbubi@dafora.ro

ACORDURI DE IUBIRE, LA CRAMA TRAUBE
Crama Traube v-a pregătit, de Ziua Îndrăgostiţilor, luni 14 fe-
bruarie, împreună cu Asociaţia Mediaş Cetate Seculară, o sea-
ră cu adevărat specială, în acorduri de iubire, alături de gru-
pul Motto, Virgil Suciu, Iulian Timar şi Feri Teglas. Programul 
începe la orele 18,30. Rezervări la telefon 0269-844.898

PARTY LA ŞTRAND
Tot de Ziua Îndrăgostiţilor, luni, 14 februarie, Discoteca Com-
plexului Ştrand propune un party extraordinar, cu DJ Chris 
Mayer la pupitru.

PICTURĂ
Asociaţia „Muntele Athos” şi Asociaţia „Filantropia Buna Ves-
tire” organizează la sediul din strada Virgil Madgearu o expo-
ziţie a pictorului medieşean Ioan Şarlea cu lucrările care au 
fost expuse în anul 2010 la Nürnberg. Picturile sunt însoţite 
de versurile lui George L. Nimigeanu, din ultimul volum „Trep-
tele Mărturisirii”.

Bună! Sunt Alexandru 
Moga, am încă cinci 
ani, dar asta se va 
schimba peste câteva 
săptămâni. Abia 
aştept să merg în 
toamnă la şcoală, că 
m-am cam plictisit la 
grădiniţă, deşi merg 
cu plăcere acolo – de 
patru ani! Când nu 
sunt la grădi şi au 
părinţii mei timp, mă 
joc cu plăcere mono-
poly sau cu maşinuţe-
le şi cu lego. Îmi 

doresc foarte mult un câine, dar probabil o să mai trea-
că mult timp până o să-l primesc. Dar până atunci îmi 
petrec timpul dansând, cântând şi fi ind vesel.

Un francez, un rus şi un neamţ se lăudau cu realizările ţărilor lor. 
Francezul: 
- Noi avem automobile foarte moderne, dar folosim Renault-ul 
pentru deplasare în interiorul Franţei şi Peugeot-ul când mergem 
în afara Franţei. 
Neamţul: 
- Şi noi la fel, folosim Volswagen-ul în interiorul Germaniei şi Mer-
cedesul când mergem în afară. 
Rusul: 
- Şi noi la fel, Lada în Rusia şi tancurile peste hotare...

Ştiai că dacă nu dormi sufi cient te îngraşi mai repede? Că 
visele te ajuta să înveţi mai uşor? Sau că insomniile sunt sem-
ne ale depresiei?

Somnul este o stare de care unii spun că s-ar lipsi bucuroşi. 
Ei consideră că există multe lucruri mai bune de făcut decât să 
„piardă“ opt ore zilnic „inconştienţi“. E vorba de o treime din 
viaţă pe care ai putea-o folosi ca să câştigi mai mulţi bani, să 
te bucuri de familie sau să înveţi cât mai multe.

Interesant este însă faptul că, fără somn sufi cient, n-ai mai 
putea nici să înveţi, nici să faci faţă muncii de la serviciu, nici să 
te bucuri de viaţă. Somnul este unul dintre cele mai misterioa-
se funcţii ale organismului nostru, iar cercetătorii se străduiesc 
de zeci de ani să-i studieze cauzele şi efectele. 

În primul rând, de ce simţim nevoia să dormim? Dacă am avea 
nevoie de somn doar ca să contracarăm starea de oboseală, nu 
ar fi  sufi cientă o odihnă activă, şezând sau întinzându-ne pe pat, 
însă cu mintea trează? Evident, răspunsul se afl ă chiar în întreba-
re: creierul are şi el nevoie de odihnă, la fel ca şi restul trupului.

Fazele somnului
1. Nivel de conştienţă ridicat - în acest interval, orice zgomot 

te poate trezi cu uşurinţă; 
2. Somn adânc, nivelul de conştienţă scade, interval în care 

poţi avea „fl ash-uri“ cu imagini de peste zi; 
3. Faza care corespunde odihnei fi zice, fără vise (sau cu vise 

pe care nu ţi le mai aminteşti); 
4. Faza activităţii cerebrale intense, cu vise, când se pare că 

se prelucrează informaţiile din timpul zilei. 
Cele patru faze alcătuiesc un ciclu. Există mai multe cicluri 

de somn pe noapte. Ai să remarci că, dacă nu adormi la ora ta 
obişnuită, nu vei mai adormi pentru circa două ore după ace-
ea, adică până atunci când, biologic, începe un nou ciclu.

Ce spun cercetările?
Cercetătorii afi rmă că dacă am şti totul despre creier, am şti 

totul despre somn. Nevoia de a dormi este strâns legată de 
procesele cognitive, logice, de memorare: creierul adună pes-
te zi tone de informaţii, iar starea de somn - care lasă conştiin-
ţa propriu-zisă să „ia o pauză“ - îi permite să stocheze aceste 

informaţii. 
Studii recente au demonstrat că peste noapte creierul îşi amin-

teşte date aparent nesemnifi cative adunate peste zi. Aceste 
informaţii se stochează, alături de cele memorate „conştient“, 
în hipocampus, responsabilul cu memoria pe termen lung. 

Creierul poate cântări, fără să aibă nevoie neapărat de aju-
torul nostru „conştient“, alternativele unei anumite probleme. 
Nu degeaba se spune că noaptea este un sfetnic bun: ştim cu 
toţii că dacă dormim bine peste noapte, dimineaţa ne trezim cu 
soluţii la problemele care ne-au frământat în ziua anterioară. 

Nu în ultimul rând, s-a demonstrat că visele sunt responsa-
bile de o mai bună memorare a lucrurilor pe care le-am învăţat 
peste zi. 

Cercetări cantitative, pe grupuri de studiu, au dovedit ace-
leaşi lucruri: subiecţii care au dormit opt ore pe noapte au dat 
randament, atât fi zic, cât şi intelectual, foarte bun; în schimb, 
în cazul celor care au dormit doar cinci ore, capacitatea de memo-
rare a datelor a scăzut semnifi cativ după doar o săptămână de 
privare de somn; la fel, tonusul psihic şi capacităţile fi zice.

Efectele somnului asupra organismului
Privarea de somn poate determina depresii; însă se ştie că 

şi depresia provoacă insomnii; 
Sistemul imunitar este afectat de lipsa, pe termen lung, a 

unui somn odihnitor. Dacă ai insomnii sau o stare de oboseală 
cronică, apelează şi la suplimente de echinaceea pentru a pre-
veni efectele mai grave. Oricum, tratează în primul rând cauza 
oboselii;  Somnul îi dă ocazia organismului tău să elimine to-
xinele şi să asimileze energie. Efectul regenerator al somnului 
se poate remarca şi în planul frumuseţii fi zice: tenul foarte cu-
rat pe care îl ai dimineaţa este o dovadă; 

Pentru cei afl aţi în convalescenţă, somnul liniştit este unul 
dintre cele mai bune medicamente; 

Nu toţi oamenii au acelaşi ritm biologic: unii au nevoie de 
şapte ore de somn pe noapte, iar alţii de nouă; 

E greşit să spui că somnul îţi scurtează viaţa: s-a dovedit că 
cei care dorm mai mult trăiesc mai mult, iar, proporţional, 
numărul orelor „conştiente“ este mai mare la cei care dorm 
atât cât simt nevoia.

Importanţa somnului pentru sănătate

Inspector Luciana Balteş, 
purtător de cuvânt IPJ 
Sibiu, obişnuieşte să 
petreacă mai mult timp 
în bucătărie decât pentru 
a mânca. Atunci când tim-
pul îi permite, găteşte din 
sufl et, spre bucuria celor 
care îi gustă „operele“. 
Reţeta favorită: Pastele 

carbonara, „pe care le mănânc oricând cu plăcere“.

PASTE CARBONARA

Ingrediente: 250 g paste, 1 gălbenuş de ou, 4 linguri parmezan 
ras, 200 g smântână, 100 g bacon sau şunca afumată, usturoi
Mod de preparare: Se pun pastele la fi ert. Între timp, se taie 
şunca bucăţele şi se prăjeşte în ulei împreună cu un căţel de 
usturoi, tăiat în 4. Smântâna se amestecă cu parmezan şi cu 
gălbenuşul de ou. Când pastele sunt gata fi erte, se scurg de 
apă şi se lasă în aceeaşi cratiţă în care au fi ert. Se răstoarnă 
peste şuncă prăjită cu tot cu ulei, lăsându-se 2-3 minute îm-
preună, după care se adaugă amestecul de smântână. Se ames-
tecă până se omogenizează. La sfârşit se mai adaugă puţin 
parmezan ras, după gust. Poftă bună!

Monitorul de Mediaş: Când aţi 
fost ultima dată la cinema-
tograf?

Anca Băra: Merg în fi ecare mier curi, cu un grup de prieteni.

Dacă aţi putea schimba o decizie luată în trecut, care ar 
fi  aceea?
Poate că am ezitat uneori să iau anumite decizii, sau uneori 
mi-ar fi  plăcut să decurgă altfel lucrurile, şi au existat păreri 
de rău o perioadă. Însă nu aş schimba nimic, consider că aşa 
trebuia să se întâmple.

Ce credeţi că îi lipseşte oraşului nostru în acest moment?
Anca Băra: Consider că Mediaşul ar avea nevoie de o mai bu-
nă promovare a valorilor turistice, locuri de joacă amenajate 
în cartiere, mai multe spaţii verzi, locuri de recreere, piste pen-
tru biciclişti şi, nu în ultimul rând, de oameni cu mai mult 
simţ civic cu privire la păstrarea curăţeniei.

ANCA BĂRA
| specialist relaţii 
publice ECO-SAL

G.U., pensionar

„Sunt oameni necivilizaţi, 
vandalismul ăsta lasă de do-
rit. Trebuie să avem răbdare 
cu ei, unii oameni trebuie să 
îi educe pe ceilalţi. Ar trebui 
să se dea şi amenzi, sunt 
chiar necesare”.

A.L., pensionar

„Foarte urât arată aşa. Nu 
ştiu ce e de făcut, să păzeas-
că pe aici. Nu am mai văzut 
aşa ceva în alte părţi”.

V.D., muncitor

„Scaunele le rup oamenii ca-
re trec prin gară şi fac mize-
rie. Cei şapte ani de acasă 
lipsesc cu desăvârşire unora 
dintre noi”.

S.T., muncitor

„În Sibiu e foarte frumos 
faţă de ce e aici. Nici cel mai 
urât să nu intre aici de ce 
mizerie e aici. Băncile sunt 
rupte, nu e căldură. Ţiganii 
care rămân noaptea aici 
rup tot”.

Gara, imagine dezolantă
Bănci rupte, peroane găurite, mizerie, una peste alta o imagine dezolantă. Aşa arată staţia SNCFR 
Mediaş, una dintre porţile de intrare în municipiu. Cum s-a ajuns aici, şi mai ales ce cred 
medieşenii că este de făcut pentru a schimba lucrurile în bine, aflaţi din raidul-anchetă realizat 
de reporterul Monitorului.
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Monitorul de Mediaº vine în sprijinul angajatorilor, 
dar mai ales al persoanelor fãrã un loc de muncã 
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LICITAŢII

¤ ANUNŢ DE PARTICIPARE
ADMINISTRAŢIA NAŢIONALĂ 
„APELE ROMÂNE“ - ADMINIS-
TRAŢIA BAZINALĂ DE APĂ 
MUREŞ, cu sediul în TÂRGU 
MUREŞ, str. KOTELES SAMUEL, 
nr. 33, jud. MUREŞ, telefon 
0265/260289, 
anunţă: 
Organizarea licitaţiei publice cu 
ofertă în plic închis privind închi-
rierea bunurilor imobile, teren 
situat în albia minoră a râului 
Târnava Mare, pe raza judeţului 
Sibiu, bunuri imobile proprietate 
publică a statului, afl ate în admi-
nistrarea AN APELE ROMANE Ad-
ministraţia Bazinală de Apă 
Mureş.
Închirierea are ca scop înlătura-
rea materialului aluvionar pen-
tru asigurarea scurgerii optime 
în albie. Licitaţia se va derula în 
data de 25 februarie 2011 pen-
tru perimetrele din albia minoră 
a râului Târnava Mare:
- Brateiu – 3.553 mp
- Dârlos - 16.242 mp
- Dumbrăveni aval - 10.005 mp
- Dumbrăveni amonte - 13.907 
mp
- Micăsasa II - 36.584 mp
Ofertanţii depun ofertele în două 
plicuri sigilate, unul exterior şi 
unul interior, la sediul Adminis-
traţiei Bazinale de Apă Mureş. 
Oferta trebuie să cuprindă detali-
at toate condiţiile prevăzute în 
caietul de sarcini. 
Pentru bunurile imobile din ju-
deţul Sibiu, ofertele vor fi  depu-
se până la data de 25 februarie 
2011, ora 12, plicurile urmând a 
fi  deschise în ziua de 25 februa-
rie 2011, ora 13. Caietul de sar-
cini poate fi  achiziţionat începând 
cu data de 08 februarie 2011, 
de la sediul Administraţiei Bazi-
nale de Apă Mureş, biroul Apli-
care şi Urmărire Mecanism Econo-
mic, după achitarea contravalorii 
acestuia care este de 346 lei, pe 
baza de factură şi chitanţă fi scală.
Prezentul anunţ apare afi şat 
şi pe site-ul www.rowater.ro/
damures la rubrica LICITAŢII 
ACTIVE.

LOCURI DE MUNCĂ 

¤ O MARE companie de asigurări 
oferă o ocazie deosebită pentru 
2 persoane cu un moral ridicat şi 
psihic puternic de a se angaja în-
tr-o activitate de vânzări în zona 
Mediaş; se oferă posibilitatea 
unui venit foarte atractiv şi un 
program intens de pregătire; 
Condiţii: 
- să fi  locuit de cel puţin 3 ani în 
zona Mediaş
- educaţie minimă - bacalaureat; 
- studiile universitare şi experien-
ţa în domeniul afacerilor consti-
tuie un avantaj; 
- NU se cere experienţă în vânza-
rea de asigurări. 
Trimiteţi CV la e-mail: 
jeleriutudor@yahoo.com sau la 
fax: 0269-220.341
¤ Salonul Virgil angajează cos-
meticiană şi manichiuristă cu 

contract de muncă sau ca per-
soana fi zică autorizată. Salonul 
este dotat cu ustensile noi. Mai 
multe informaţii obtineţi la tele-
fonul 0269-834.968 sau la se-
diul Salonului Virgil din Piaţa Re-
gele Ferdinand, nr. 10.

Căutăm personal pentru 
spălătorie auto în Mediaş. 
În prima fază va fi  angajat 
şeful de echipă-lucrător, 

pentru organizarea începerii 
activităţii. CV-urile se vor 

transmite la anicopiscine@
yahoo.com sau fax: 

0265-266-143. Informaţii 
la telefon 0722-555.118

¤ Cabinet de radiologie anga-
jează asistent radiolog. Informa-
ţii la telefonul 0723-210.124
¤ Spitalul Municipal Mediaş or-
ganizează concurs în vederea 
ocupării următoarelor posturi: 
şef serviciu tehnic administrativ, 
şef birou aprovizionare şi jurist. 
Dosarele trebuie să conţină: ce-
rere de angajare, C.V. copie du-
pă diploma de studii sau alte ac-
te doveditoare, copie carte de 
identitate, copie certifi cate de 
căsătorie, dacă este cazul, copie 
certifi cate de naştere, copie li-
vret militar după caz, adeverinţă 
medicală-apt pentru angajare 
plus taxa de concurs. Dosarele 
se vor depune până în data de 
18 februarie 2011. Informaţii la 
telefon 0269-842.550 int 154. 
¤ Angajăm personal mentenan-
ţă IT. Cerinţe: 
- cunoştinţe de bază linux, insta-
lare confi gurare staţii de lucru ce 
rulează linux (nu servere), pre-
cum şi diverse softuri (vnc, ssh, 
pdf readers)
- cunoştinte de hardware, com-
ponente, compatibilităţi, etc
- cunoştinţe de reţelistică (ip, 
net mask), cabluri de reţea
- preferabil cunoştinţe de elec-
tronică de bază (înlocuirea unei 
componente defecte, de exem-
plu un condensator)
- disponibilitate de călătorie în 
Sibiu, Mediaş, Agnita.
RESPONSABILITĂŢI / BENEFICII: 
Participare activă în procesul de 
design/re-design al reţelei din 
diferite birouri, depanează pro-
bleme software sau hardware 
apărute pe staţiile de lucru, sau 
în reţeaua biroului. Posibilitate 
de dezvoltare profesională, de 
studiu individual şi asistat. CV-
urile se trimit pe e-mail: offi ce@
netex.ro. Informaţii la telefon: 
0256-270.016
¤ SC Netex Consulting SRL anga-
jează vorbitori de limba germa-
nă în următoarele locaţii: Timi-
şoara, Sibiu, Reşiţa, Agnita, Me-
diaş şi Cluj. Candidaţii trebuie să 
aibe cunoştinţe de operare pe 
calculator. Program de lucru în-
tre orele 9,00 – 19,00. CV-urile 
se trimit pe e-mail: offi ce@ne-
tex.ro sau fax: 0256-306.294. 
Pentru alte informatii ne puteţi 
contacta şi la următorul număr 
de telefon: 0256-270.016

¤ SC EURO CS SRL cu sediul în 
Mediaş, str. Honterus nr. 6, an-
gajează: 
1) contabil cu experienţă de mi-
nim 3 ani în contabilitate, pentru 
activitatea economico - fi nancia-
ră a fi rmei.
2) femeie necalifi cată pentru 
producţie mobilier mic. 
CV-urile se depun la sediul fi rmei 
sau pe e-mail veltan@diyrom.ro. 
Informaţii suplimentare la tele-
fonul 0753-857.999, 0728-
316.897 sau 0269-836.035 în-
tre orele 9,00-17,00.
¤ Radio Ring organizează prese-
lecţie pentru ocuparea unui post 
de moderator radio. Cerinţe: abi-
lităţi de comunicare, creativitate, 
cultură generală şi muzicală, cu-
noştinţe operare PC. Studiile în 
domeniu constituie avantaj. In-
formaţii la telefon 0727-477.173
¤ Societate Comercială angajea-
ză contabilă pentru evidenţa pri-
mară. Informaţii la telefon 0730-
104.688 sau fax 0269-833.744.
¤ SC Ariontec SRL angajează 
muncitoare. Cerinţe: dexteritate 
foarte bună pentru montajul 
manual de conectori industriali, 
vedere foarte bună pentru verifi -
carea şi asigurarea calităţii şi pen-
tru operare maşini automate şi 
semiautomate, disponibilitate 
program de 3 schimburi. Informa-
ţii suplimentare la telefon 0269-
841.126, fax 0269-841.134, sau 
la sediul societăţii, din strada 
George Topârceanu nr. 16.
¤ Compania RCS&RDS, prin 
punctul de lucru Mediaş, anga-
jează Account Executive, cu ur-
mătoarele atribuţii:
- prospectarea pieţei în vederea 
identifi cării de noi clienţi;
- negocierea şi vânzarea de ser-
vicii către clienţi noi;
- urmărirea derulării contractelor 
semnate;
- menţinerea portofoliului de cli-
enţi existenţi;
Cerinţe: 
- studii superioare fi nalizate (de 
preferat în domeniul Comerţului, 
Economic sau Telecomunicaţii);
- experienţă de minimum 3 ani 
în domeniul vânzărilor de servicii, 
de preferat către clienţi business;
- cunoştinţe în domeniul teleco-
municaţiilor;
- bune abilităţi de prezentare şi 
negociere;
- orientare către client şi către re-
zultat;
- permis de conducere (categoria 
B).
- reprezintă un avantaj- trainin-
guri în domeniul vânzărilor 
CV-urile se pot trimite pe adresa 
de email: jobs@sibiu.rdsnet.ro 
sau pe Fax: 0369-400.445 
¤ Angajăm coordonator zonal 
distribuţie cu următoarele atri-
buţii: coordonarea unei echipe 
de distribuitori materiale publici-
tare, monitorizarea şi controlul 
distribuţiei. Cei interesaţi pot de-
pune CV-urile la adresa hr@
promoter.ro
¤ SC General Auto-Med SRL an-
gajează şoferi profesionişti cate-
goriile B,C şi E pentru camion cu 
remorcă. De asemenea, se anga-
jează morar. Informaţii la tele-
foanele 0269-844.030 sau 0756-
203.561 sau la adresa Mediaş, 
strada Brateiului, nr. 1A.
¤ SC Dan Fran SRL, cu sediul în 
Mediaş, strada Mihai Eminescu, 
nr. 5, angajează şoferi profesio-
nişti pentru marfă agabaritică. 
CV-urile se depun la sediul socie-
tăţii din strada Mihai Eminescu, 
nr. 5, vis-a-vis de BCR. Informaţii 
la telefon 0724-318.226
¤ SC Ardeal Bobinaj SRL anga-
jează muncitori pentru produc-
ţie. Mai multe informaţii obţineţi 
la telefonul 0369-401.834 sau 
la sediul societăţii din incinta 
Medimpact, strada I.C. Brătianu, 
nr. 24.
¤ Firmă de mediere contracte de 
muncă în străinătate SC. World 
Jobs 24, caută personal califi cat 
şi necalifi cat pentru locuri de mun-
că în Austria, Germania, Elveţia, 
Olanda şi Danemarca. Informaţii 
la telefon 0269-842.119
¤ Angajez personal strângere 
fonduri umanitare, muncă teren, 
salariu atractiv plus bonusuri. 
Telefon 0724-029.971
¤ Angajăm excavatorişti şi ope-
ratori încărcători frontali pentru 
a lucra pe raza municipiului Me-
diaş în cadrul lucrărilor de insta-
laţii apă - canal. Informaţii la te-
lefon 0760-259.994.

¤ Caut colaboratori pentru un 
venit suplimentar dintr-o oportu-
nitate: Reforma asigurărilor imo-
bi liare. Merită să încerci! Infor-
maţii la telefon 0743-802.655
¤ Tânăr 35 ani caut loc de mun-
că, experienţă domeniu instala-
tor sanitar sau sudor prin elec-
trofuziune buldozerist şi nu nu-
mai în Mediaş. Telefon 0751-
644.043 sau 0369-449.362
¤ Medic dentist licenţiat, cu ex-
perienţă de 2 ani, caută loc de 
muncă sau colaborare. Informa-
ţii la telefon 0743-536.097.
¤ Tânăr 29 de ani, posesor per-
mis de conducere cat. B, experi-
enţă în vânzări şi cunoştinţe ope-
rare PC, caut loc de muncă full-
time sau part-time. Informaţii la 
telefon: 0768-582.791

SERVICII

¤ Restaurantul Cherhana Denisa 
îţi oferă un week-end deosebit 
alături de jumătatea ta, unde 
doamnele şi domnişoarele vor fi  
răsfăţate cu o surpriză din partea 
casei. Rezervări la numărul de 
telefon 0269-832.030
¤ Studentă la Filologie engleză-
spaniolă, ofer meditaţii elevi cla-
sele 1-12 pentru limba engleză 
şi spaniolă. Informaţii la telefon 
0747-768.948 
¤ Absolventă a Liceului de Artă, 
ofer meditaţii la pian (orice vâr-
stă). Informaţii la telefon 0747-
768.948 
¤ Doamnă serioasă, 56 ani, caut 
pentru îngrijire persoană bătrâ-
nă sau copil. Informaţii la tele-
fon 0748-126.005 sau 0728-
826.107 
¤ Asociaţia „Podişul Târnave-
lor“ Mediaş face înscrieri la cur-
surile de dansuri populare, so-
lişti vocali şi instrumentişti, care 
se desfăşoară regulat la Sala 
Traube încă din anul 2005. Sunt 
aşteptaţi să se înscrie copii şi 
adolescenţi cu vârsta cuprinsă 
între 7 şi 18 ani, iar cei mai ta-
lentaţi vor avea şansa să devină 
membrii ansamblului folcloric 
Purtata, ansamblu care repre-
zintă municipiul Mediaş la dife-
rite festivaluri şi concursuri naţi-
onale şi internaţionale. Doritorii 
se pot înscrie la numărul de te-
lefon 0745-108.088 între orele 
8.00 – 18.00 sau la biroul din 
incinta Sălii Traube.
¤ Echipă de profesionişti, execu-
tăm amenajări interioare şi exte-
rioare: gresie, faianţă, zugrăveli, 
rigips, tavane casetate, parchet, 
lambriu, şape, instalaţii sanitare, 
tencuieli interioare şi exterioare, 
izolaţii polistiren, decorative şi 
lavabile exterioare. Telefon: 
0770-770.393. 
¤ Recondiţionăm CĂZI DE BAIE, 
la domiciliul clientului, în orice 
culoare, cu GARANŢIE! Experien-
ţă profesională din 1997, prom-
titudine şi seriozitate! Telefon 
0741-209.052 
¤ Aplic unghii cu gel la domiciliu 
sau la domiciliul clientei. Relaţii 
la telefon 0745-540.358

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

¤ Execut lucrări rigips, glet, zu-
găveli, faianţă, gresie, parchet, 
dulgherie, etc. Telefon  0740-
551.590

¤ Firmă de consultanţă în con-
strucţii întocmeşte documentaţii 
tehnico-economice pentru parti-
ciparea la licitaţii, devize-ofertă, 
situaţii de plată, estimări în do-
meniul construcţiilor şi urmărire 
lucrări. Informaţii la telefon 
0764-417.422.
¤ Cofetăria ALLADIN vă aşteaptă 
cu o gamă variată de produse 
de cofetărie şi patiserie, pe str. 
Ferdinand nr. 1 (în incinta fostei 
primării). Comenzi la telefon 
0751-413.346
¤ SC PROIECT-VET SRL, cu sediul 
în Mediaş, strada Str. Henri 
Coanda 4, oferă servicii de pro-
iectare în construcţii: documen-
taţie în vederea obţinerii certifi -
catului de urbanism; documen-
taţie în vederea obţinerii autori-
zaţiei de construire; documenta-
ţie avize şi acorduri; documenta-
ţie pentru P.U.D./P.U.Z. Infor-
maţii la telefon 0749-181.001

Depozitul din vechiul 
Chimigaz Mediaş, lângă 

Automecanica, vă oferă che-
restea de toate tipurile la pre-

ţuri de producător. 
Se preiau comenzi la preţuri 
negociabile. Programul este 

nonstop. Informaţii la 
telefon 0755-620.152 

sau la sediul depozitului.

¤ Vă doriţi să aveţi o nuntă deo-
sebită? Claudiu Micu de la Radio 
Mediaş vă oferă pentru sezonul 
2011 pachet complet de servicii. 
Informaţii şi rezervări la numere-
le de telefon 0369-802.875 sau 
0766-610.250.

ADRIANA
Agenţia de turism vă stă la 
dispoziţie, la cele mai mici 
preţuri şi servicii de cea mai 
înaltă calitate, cu următoarele 
produse:
- TRANSPORT PERSOANE 
(cu autocare marca Mercedes, 
Man, Setra, Yutong) și închirie-
re - în ţară şi străinătate.
- TURISM (planifi cări şi rezervări 
locuri pentru diferite sejururi) – 
în toate locaţiile din ţară şi stră-
inătate.
- TIKETING ( vânzări bilete de 
avion) – cu plecări de la Cluj şi 
Sibiu, către toate destinaţiile 
din ţară şi străinătate.
- COLETĂRIE (transport de colete, 
corespondenţă, bani şi alte valori).
- ASIGURĂRI (prin „ASTRA 
ASIGURĂRI“) – pentru perioada 
călătoriei şi şederii în străinătate.
Plecări în Germania, Italia, 
Franţa, Spania, Anglia şi ţările 
scandinave în fi ecare zi.

Orice informaţie, rezervare 
sau cumpărare de bilet, 

la telefon: 0766-561.026.

¤ PFA Bucin Adrian, str. Libertăţii 
nr. 1, oferă următoarele servicii: 
1. dirigenţie de şantier instalaţii 
şi reţele electrice, domeniile 8.1 
şi 9.1;
2. verifi care proiecte în domenii-
le EA 40-401, DL 31, DL 32, DL 
33-333;
3. responsabil tehnic cu execuţia 
în domeniile EA 40-401, DL 31, 
DL 32, DL 33-333, DJ 281;
4. electrician autorizat ANRE gra-
dul III B;
5. execuţie instalaţii electrice;
6. proiectare instalaţii electrice;
Informaţii la telefon 0757-

358.416 sau adresa de email: 
offi ce@electromed.ro
¤ Societate comercială acredita-
tă oferă servicii de protecţie a 
muncii, PSI şi contabilitate. Pen-
tru mai multe informaţii apelaţi 
0743-138.718 sau 0723-783.019.
¤ Asociaţia Teatrul Popular Me-
diaş organizează cursuri de acto-
rie pe grupe de vârstă: copii 5-10 
ani, copii 11-15 ani, tineri 16-20 
ani şi adulţi 21-75 ani. Informaţii 
suplimentare la telefoanele: 
0269-838.043, 0748-202.979 şi 
0744-245.484. 

IMOBILIARE

ÎNCHIRIERI

¤ De închiriat apartament în car-
tierul Vitrometan. Informaţii  la 
telefon 0748-089.358 sau 0723-
908.338
¤ Vând sau închirez până se vin-
de garaj cartier Gura Câmpului, 
str. Predeal. Informaţii la telefon 
0720-840.302 
¤ Închiriez spaţiu compus din 
trei camere, 2 grupuri sociale, 
încălzire centrală, renovat, situat 
în zona centrală, str. Petofi  San-
dor. Preţ mic. Informaţii la tele-
fon 0735-211.925 sau 0369-
445.310 
¤ ÎNCHIRIEZ SPAŢIU COMERCIAL 
(HALĂ), pretabil la orice gen de 
activitate, în suprafaţă de 370 
mp, dotat cu toate utilităţile, si-
tuat la ieşirea din Mediaş spre 
Sighişoara – vis-a-vis de Lukoil). 
Informaţii la telefon: 0744-522. 
568 sau e-mail: tcm@dosida.ro
¤ Închiriez spaţii pentru depozi-
tare, ateliere şi birouri. Preţ 
avantajos şi negociabil. Informa-
ţii la telefon 0744-567.665
¤ Închiriem spaţiu comercial si-
tuat în zona ultracentrală str. I.G. 
Duca nr. 2, în suprafaţă de 26 
mp. Preţ 350 euro. Informaţii la 
telefon 0745-201.580

TERENURI

¤ Cumpăr teren în jurul Media-
şului, în satele din apropiere, 
800-1000 mp. Informaţii la tele-
fon 0744-700.423 
¤ Vând teren 4.400 mp şi 730 
mp în comuna Târnava, la şo-
seaua Sibiului, pretabil construc-
ţii. Informaţii la telefon 0754-
049.423 
¤ Vând teren sau închiriez loc 
pentru fânaţă, suprafaţă 5.800 
mp, locaţie teren strada Dealu-
lui, preţ avantajos. Telefon 
0790-294.262
¤ Cumpăr teren, circa 1.000 mp, 
pentru spălătorie auto, cu des-
chiere la şosea sau arteră circu-
lată (de preferinţă în zonele in-
tens populate). Informaţii la te-
lefon 0722-555.118 

APARTAMENTE

¤ Vând apartament După Zid, 
nr. 25, et. 4, bloc cu 4 etaje, 
acoperiş, 2 camere, balcon, piv-
niţă. Ferestrele sunt spre centrul 
oraşului. Informaţii la telefon 
0720-840.302 
¤ Vând apartament 2 camere, 
confort 1, decomandat, etaj 4, 
recent renovat, pivniţă, vis-a-vis 
de Vila Flora. Informaţii la tele-
fon 0749-331.832 
¤ VÂND GARSONIERĂ ÎN CARTIE-
RUL GURA CÂMPULUI, STRADA 
CLUJULUI, NR. 2, PARTER, CU 
MULTE ÎMBUNĂTĂŢIRI. INFOR-
MAŢII LA TELEFON 0269-
835.192 sau 0726-351.628
¤ Vând apartament cu 2 came-
re, situat în bloc de cărămidă, 
p+2, în zona centrală. Aparta-

Tipar: Tipografia "GARAMOND" Cluj-Napoca



11 - 17 februarie 2011 | monitorul de mediaş  MICA PUBLICITATE 11 
mentul dispune de centrală, ter-
mopane, gresie, faianţă şi este 
parţial mobilat. Informaţii la te-
lefon 0746-314.770 

Apartamente 2-3 camere 
50-60 mp. la gri, uşă 

metalică, izolaţie termică, 
gaz, curent, apă, individuale. 

Preţ 12.000-14.000 euro, 
Copşa Mică. Apartamentele 

pot fi  achiziţionate prin 
programul Prima Casă cu un 
avans de 5 la sută şi o rată 

de 65 euro, lunar, sau direct 
la constructor, 5.000 euro 
avans şi 100 euro pe lună, 
timp de 10 ani. Informaţii 

la telefon 0745-633.674 sau 
www.apartamente-copsa.

go.ro 

¤ Vând apartament situat în car-
tierul Gura Câmpului, strada Ti-
neretului, nr. 11, compus din 2 
camere, bucătărie şi baie. Preţ 
14.000 euro, negociabil. Infor-
maţii la telefon 0741-584.525.
¤ Vând apartament 3 camere, 
cartier Gloria, preţ 28.000 euro. 
Telefon 0740-319.518
¤ Vând apartament 3 camere, 
etaj III, cartier Vitro, 65 mp, 
compus din 3 camere - cu par-
chet de stejar, baie, bucătărie - 
cu gresie, faianţă, hol şi balcon, 
geamuri, termopan, centrală 
termică. Preţ 39.000 euro, ne-
gociabil. Telefon 0749-331.263

CASE

¤ Vând casă în zona ultracentra-
lă, compusă din cameră 30 mp, 
bucătărie, baie modernizată, de-
bara, pivniţă, grădină. Preţ ne-
gociabil. Informaţii la telefon 
0743-405.533 
¤ Vând casă mare, locuibilă, com-
pusă din d+p+m, parter - living 
bucătărie, baie, hol, la man sardă 
- 3 dormitoare, baie, hol, scară 
interioară, 3 balcoane, ct pivniţă 
30 m2. Casa dispune de bucătă-
rie serviciu, garaj, curte şi grădi-
nă. Casa se vinde mobilată sau 
nemobilată. Preţ negociabil. In-
formaţii la telefon 0743-405.533 

Vând urgent casă în Mediaş, 
central, 2 camere, baie, 
bucătărie, gaze, pivniţă, 

grădină, 28.000 euro 
sau schimb cu garsonieră 
în Bucureşti. Informaţii la 

telefon 0753-858.406. 

¤ Vând casă cu etaj, living, bucătă-
rie, baie, sus - două dormitoare, 
singuri în curte, strada Păstorilor 
de Jos. Telefon 0747-570.408
¤ Vând 2 case cu curte şi grădi-
nă, preţ avantajos. Telefon 
0269-858.239, Târnava 
¤ Vând casă compusă din 2 ca-
mere, bucătărie, baie, pivniţă, 
grădină cu viţă de vie, cartier 
Aviaţiei. Telefon 0269-841.063 
sau 0726-039.723
¤ Vând casă în Mediaş, zona 
centrală, strada Mihail Kogălni-
ceanu, compusă din 4 camere, 
bucătărie, baie şi hol. Preţ 
45.000 euro, negogiabil. Se ac-
ceptă şi schimb cu un aparta-
ment plus diferenţă. Informaţii 

la telefonul 0743-648.146
¤ Vând casă situată în zona ul-
tracentrală, Piaţa Regele Ferdi-
nand, nr. 17, compusă din 2 ca-
mere şi baie. Preţ 15.000 euro, 
negociabil. Informaţii la telefon 
0755-777.633
¤ Casă de vânzare – Dârlos – 
etaj, curte, grădină cu viţă-de-
vie, pe strada principală, la intra-
re dinspre Mediaş. Preţ 29.999 
euro, negociabil. Telefon 0741-
901.302 sau 0743-900.117
¤ Vând casă plus grădină, în Me-
diaş, pe strada Viilor, nr. 7. Telefon 
0269-823.531 sau 0742-166.126
¤ Casă de vânzare cu mansardă, 
compusă dintr-o bucătărie, 3 ca-
mere, 2 holuri, baie, pivniţă, de-
bara, cămară, garaj, grădină şi 
curte cu viţă-de-vie, anexe, carti-
er Vitro. Preţ negociabil. Telefon 
0743-248.325

Vând casă în Aţel, compusă 
din 3 camere, bucătărie, 
baie, pivniţă, 2 cămări, 

sobe cu termostat, anexe 
gospodăreşti, viţă-de-vie, 

829 mp. total (2 corpuri de 
clădire în curte). Informaţii 

la telefon 0749-062.920 

¤ Vând casă situată în zonă ul-
tracentrală, Piaţa Regele Ferdi-
nand, nr. 17, compusă din 2 ca-
mere şi baie. Preţ 15.000 euro, 
negociabil. Informaţii la telefo-
nul 0755-777.633
¤ Se vinde casă în localitatea 
Curciu, nr. 307. Preţul este nego-
ciabil. Informaţii la telefoanele 
0269-852.411 sau 0740-185.290

DIVERSE 

¤ Vând menghină mare pentru 
ţevi, sobă de încălzit pe lemne şi 
gaze şi becuri pentru sudură ace-
tilenă. Informaţii la telefon 
0744-243.471 
¤ Vând telefon Nokia 6500 slide 
cu camera de 3.2 megapixel şi 2 
cronometre mecanice (rusesc şi 
german). Informaţii la telefon 
0752-261.789 
¤ Vând cazan pe horn, ţiglă 
mică din demolări, aragaz trei 
ochiuri, desen platbandă 4x50/ 
1500 pentru coşer sau gard. In-
formaţii la telefon 0269-834.589 
¤ Biroul Informare - Recrutare 
din cadrul Centrului Militar Jude-
ţean Sibiu aduce în atenţia tineri-
lor (băieţi şi fete), care doresc să 
urmeze un colegiu militar liceal, 
faptul că se pot prezenta la sediul 
din Calea Dumbrăvii, nr. 32, Sibiu, 
în vederea consilierii şi întocmirii 
dosarelor de candidaţi. Informa-
ţii detaliate referitoare la avanta-
jele de care benefi ciază cei care 
urmează această formă de învă-
ţământ, criteriile de recrutare (ge-
nerale şi specifi ce), documentele 
necesare întocmirii dosarului de 
candidat, probele de selecţie şi 
concursul de admitere se pot ob-
ţine la sediul Biroului Informare-
Recrutare, zilnic, între orele 8 - 16, 
la sediul Centrului Militar Jude-
ţean, între orele 16 - 20, sau la 
numerele de telefon 0269-
244.712 sau 0269-422.333.
¤ Vând rochie de mireasă colec-

ţia LA SPOSA, cumpărată în Spa-
nia. Informaţii la telefon 0369-
9421.842 sau 0746-519835 
¤ Vând imprimantă HP3820 (cu 
cartuşe de rezervă) şi unitate cal-
culator AMD ATHLON XP 1700 
echivalent Intel Pentium 40.1.7 
GHz cu memorie 256MP + me-
morie adiţională, placă de bază 
MSI-K3 Turbo, placa VIDEOG-
FORCE G4 MX 440, 64 MP, placă 
sunet încorporată. Calculatorul 
dispune şi de următoarele: 1 
unitate CD ROM LG, 2 unitate CD 
ROM LG, 2 unitate CD wwwriter 
Teac 40X10X48X3, unitate DVD 
writer LG şi 4 locaţii USB. Preţ 
pachet 650 Ron. Relaţii la tele-
fon 0749-331.270 
¤ Vând refrigerator-congelator 
în garanţie, capacitate 118 L. 
Informaţii la telefon 0748-
126.005, 0753-873.817 sau 
0728.826.107 
¤ Vând mobilă bucătărie com-
pletă, canapele şi colţare piele 
aduse din Germania. Informaţii 
la telefon 0269-844.529 
¤ Cartea intitulată „Pregătirea 
timpurie a copiilor la fotbal de la 
6 la 10 ani“, scrisă de antrenorul 
Niculaie Piştia, este pusă în vân-
zare la sediul Clubului Sportiv Gaz 
Metan Mediaş, strada Sta dionu-
lui, nr. 12, tribuna B, în fi ecare zi 
de marţi, între orele 10 - 14. Pre-
ţul unei cărţi este de 50 de lei, iar 
suma încasată va fi  folosită pen-
tru achiziţionarea de echipament 
sportiv. Cartea va fi  o amintire 
pentru cei care s-au pregătit şi 
au jucat fotbal la echipa divizio-
nară Gaz Metan şi conţine foto-
grafi i însoţite de prezentarea no-
minală a celor care au participat 
la competiţia internaţională de 
fotbal Dana Cup din Danemarca.
¤ Vând Home Cinema 5 sateliţi 
plus subwoofer, navigator auto, 
preţ avantajos. Informaţii la tele-
fon 0746-328.864

Vând maşină combinată de 
tâmplărie – preţ 2.500 euro şi 

şlaif cu bandă – preţ 900 de 
euro, motor monofazat sau 

trifazat. Se oferă 2 ani 
garanţie. Informaţii la tel. 

0742-226.666.

¤ Vând motoretă pentru copii. 
Telefon 0740-556.048
¤ Vând căţei rasa Amstaff. Infor-
maţii după ora 17, la telefon 
0765-260.347, Micăsasa 
¤ Vând sobă mică emailată, 
aprindere electronică, se fi xează 
pe perete, consum mic, pentru o 
încăpere mică, preţ 100 ron. Te-
lefon 0269-832.069
¤ Vând televizoare color, stare 
bună. Preţ avantajos. Telefon 
0741-412.816
¤ Vând 1.000 de bucăţi de ţiglă. 
Preţ 60 de bani bucata. Informa-
ţii la telefon 0746-541.404
¤ Vând mobilă sufragerie, stare 
foarte bună, preţ avantajos. Te-
lefon 0766-262.289
¤ Vând colţar de sufragerie, sta-
re foarte bună, culoare bej. Tele-
fon 0769-620.123
¤ Vând sufragerie compusă din 
3 corpuri, canapea, dulap 2 uşi, 

vitrină, bibliotecă, calculator Pen-
tium 3, covor 2/3, palton blană, 
scurtă blană, căciulă blană, di-
verse. Telefon 0723-080.955

MATRIMONIALE

¤ Văduv pensionar 59 ani, sin-
gur, fără obligaţii, locuiesc la ca-
să, doresc să cunosc o doamnă 
între 47-55 ani, drăguţă, gospo-
dină, cu aspect fi zic frumos, foar-
te serioasă, credincioasă, pentru 
căsătorie. Relaţii la telefon 
0754-049.423. Refuz bipurile. 
¤ Domn, 43 ani, 1.64 înălţime, 
64 kg, singur, fără obligaţii, do-
resc cunoştinţă, doamnă serioa-
să, pentru o relaţie serioasă de 
lungă durată (căsătorie). Infor-
maţii la telefon 0749-374.471, 
după ora 18 seara. 

AGRICOLE

¤ Vând fân şi lucernă de bună 
calitate, recoltate din zone nepo-
luate, preţ foarte avantajos. Te-
lefon 0269-838.392 sau 0765-
130.103 
¤ Vând baloţi de lucernă drept-
unghici (20 Kg) şi rotunzi (150-
250 kg, oricum se cântăreşte), 
preţ 500 ron tona, şi baloţi fân 
dreptunghici, calitate foarte bu-
nă.  Ne găsiţi între Mediaş şi Si-
ghişoara, curte mare, acces TIR. 
Telefoane 0726-807.490 sau 
0762-784.053  
¤ Vând motor tractor Mtz stare 
bună de funcţionare, modifi cat 
pe pompa de injecţie de U650 şi 
electromotor de U650, dar nece-
sită pompă de injecţie. Mai ofer 
lângă motor încă un bloc motor 
+ pompă de apă + pompa ulei + 
1 vibrochen la cota standard. 
Preţ 800 lei neg. Informaţii la te-
lefon: 0730-651.665, Agnita
¤ Vând baloţi lucernă, stare 
foarte bună, balotul are în jur de 
15/20 kg. Preţ: 7 ron balotul. 
Informaţii la telefon 0762-
622.329, Dumbrăveni
¤ Vând tractor JOHN DEERE 6400 
(Stare Foarte Bună), 101 Cp, 4x4, 
fab. 1995, 6.370 ore lucrate, în-
cărcător frontal, cauciucuri noi, 
aer condiţionat, scaun pneuma-
tic, power quad, inversor, stare 
foarte bună de funcţionare, adus 
recent din Germania. Informaţii 
la telefon: 0766-318.450 sau 
0745-829.237, Mediaş
¤ Vindem fân şi otavă de pă-
mânt la preţ accesibil. Informaţii 
la telefon 0269-821.758 sau la 
adresa Mediaş, strada Livezii, nr. 
9, în Greweln.
¤ Vând semănătoare de po-
rumb Hassia în stare bună de 
funcţionare, preţ 1.450 Euro, şi 
freză Howard de 1.80 m în stare 
foarte bună de funcţionare, pret 
1.000 Euro. Informaţii la tele-
fon: 0269-258.581, Richiş
¤ Vând tractor Eicher, motor 2 
pistoane, 25 cp. Informaţii la te-
lefon 0744-471.276
¤ Vând vaci şi tăuraşi. Telefon 
0269-838.213, 0269-257.799 
sau 0766-551.106.
¤ Vând curcani 12-15 kg.Telefon 
0758-805.794
¤ Vând miere de salcâm 500 kg, 
miere de polifl ora 800 kg, cen-

trifugă din tablă zincată pe trei 
rame şi centrifugă din tablă de 
aluminiu pe patru rame. Relaţii 
la telefon 0269-836.433 sau 
0743-817.085, după ora 19, la 
familia Barloncea, loc. Mediaş.
¤ Vând fân şi lucernă, preţ bun. 
Telefon 0727-703.777
¤ Vând 200 de oi rasa ţigaie şi 
300 de miei rasa ţigaie\ţurcană 
(stare foarte bună). Informaţii la 
Şeica Mare, str. Părău, nr. 138, 
sau la telefon 0752-007.546 
¤ Vând sfeclă roşie, rotundă şi 
cilindrică, Mediaş, str. Brateiului 
23. Informaţii la telefon  0722-
614.470
¤ Vând găini şi cocoşi din rasele 
Brahma herminat, Minorca ne-
gru, Wyandotte argintiu, Barne-
velder şi Amroks. Informaţii la 
telefon 0744-470.285
¤ Vând gem de mere produs 
acasă tradiţional 100% natural. 
Garantez calitatea. Trimitem 
mostre gratuit. Telefon 0767-
017.727, Mediaş
¤ Vând iezi capră. Agârbiciu, te-
lefon 0269-855.212 sau 0749-
072.296
¤ Vând capre de lapte tinere şi 
frumoase, rasa autohtonă, sănă-
toase. Informaţii la telefon 0748-
066.789 sau 0269-515.614
¤ Vând tractor jd 2040, an fabri-
caţie 1990, 68 cp, stare foarte 
bună, preţ 6.900 euro negocia-
bil. Aţel, telefon 0748-066.789 
sau 0269-515.614
¤ Vând FIAT AGRI 80-90 DTC, 80 
CP, 4x4, an fabricaţie 1990, încăr-
cător frontal, servodirecţie, stare 
bună de funcţionare, adus recent. 
Saroş pe Târnave, telefon 0766-
318.450, 0745-829. 237 sau e-
mail: agrocrissrl@yahoo.com
¤ Vând disc 3 m de lucru, an fa-
bricaţie 1994, stare foarte bună 
de funcţionare, preţ 3.300 euro, 
negociabil. Aţel, telefon 0748-
066.789
¤ Vând utilaje agricole pentru 
tracţiune animală, maşină însă-
mânţat, săpiţă, grapă, plug plus 
rotile, etc. Informaţii la telefon: 
0727-703.777

AUTO

¤ Vând Dacia Nova, an 1996, 
motor 1.600 cmc, consum 6,5–
7/100 km, acte la zi, culoare vi-
şiniu, preţ 700 euro. Informaţii 
la telefon 0766-374.593

Vând 4 anvelope de iarnă 
155x65 R14 75T Continental, 

4 anvelope iarnă 225x50 
R17 Michelin şi 4 genţi aliaj 
Buc, 8jx1EH2 HS. Informaţii 

la telefon 0735-211.925 
sau 0369-445.310 

¤ Vând Dacia 1310, an fabrica-
ţie 1997, motor 1400 cmc, cutie 
viteze 5 trepte, VT 2012 (iulie), 
stare foarte bună. Preţ 700 eu-
ro. Telefon 0745-022.985 sau 
0369-803.934
¤ Cumpăr acumulator auto 55-
65w. Informaţii la telefon 0744-
522.594
¤ Vând Renault Laguna, motor 
2,2 Diesel, an fabricaţie 1996, 

piese de schimb. Maşina arată 
impecabil. Telefon 0744-107.753
¤ Vând Opel Astra Caravan, 1,7 
diesel.  Telefon 0766-866.065 
¤ Vând WV Golf 4, benzină, 16V, 
din 2003, geamuri electrice, alar-
mă, telewcomandă, climă, ABS, 
ESB, airbag, servototal, genţi 
aluminiu, stare foarte bună, con-
sum 6%. Preţ 4.990 euro, nego-
ciabil. Telefon 0740-086.940
¤ Vând motocicletă MZ, 250 cmc, 
în stare foarte bună de funcţio-
nare. Telefon 0751-318.855
¤ Vând camion Roman Diesel în 
stare de funcţionare, preţ nego-
ciabil. Telefon 0745-305.146
¤ Vând Mercedes Benz C200, ben-
zină, an fabricaţie 1996, înmatri-
culat în octombrie 2010, cauciu-
curi vară, genţi aliaj uşor, ABS, ESP, 
airbag, cârlig de remorcare, sta-
re deosebită, combi, verde me-
talizat. Telefon 0766-446.459
¤ Vând Opel Astra din 1999, de-
capotabil, piele, preţ 1.700 euro 
şi Golf I, din 1985, stare foarte 
bună, preţ 700 euro. Telefon 
0741-261.049

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

¤ Vând Dacia Nova motor 1600 
cmc, consum 6,5-7 l/100 km, în 
stare foarte bună de funcţiona-
re, preţ 700 euro. Telefon 0766-
374.593
¤ Vând autoturism Dacia 1310, 
culoare alb, an fabr. 2002, 
75.100 km la bord, ITP august 
2012, geamuri fumurii, nr. în-
matriculare de Sibiu, preţ 1.000 
euro. Telefon 0740-112.072
¤ Vând motor complet cu cutie 
în 5 trepte 1,7 Diesel Opel Ka-
dett plus Opel Astra. Dumbră-
veni, telefon 0745-176.560
¤ Cutie de viteze de vânzare VW 
Golf 3, preţ mic. Telefon 0748-
597.569
¤ Vând BMW 320D break, mo-
torină, înmatriculat, an fabricaţie 
2001, climatronic, geamuri elec-
trice, jante. Preţ 5.900 euro, ne-
gociabil. Telefoane: 0756-
665.576 sau 0766-550.587
¤ Vând urgent Seat Toledo, an 
fabricaţie 1992, VT 2012, înma-
triculat. Preţ 1.500 euro, negoci-
abil. Telefon 0765-254.751 
¤ Vând Skoda Fabia 2002, 88.000 
km. Telefon 0747-225.755
¤ Înmatriculări pe Bulgaria. Pre-
ţuri foarte avantajoase. Telefon 
0769-715.746
¤ Vând Dacia Logan MCV 7 lo-
curi, an fabricaţie 2008. Telefon 
0727-840.990  
¤ Vând Golf 3, preţ 800 euro. 
Telefon 0749-993.480
¤ Vând Logan 2005, model Pre-
ference, 40.000 km, culoare ca-
meleon, impecabil. Preţ 3.550 
euro, negociabil. Telefon 0743-
620.547
¤ Vând Opel Astra 1,7 D, 1991, 
pentru piese. Preţ avantajos. Te-
lefon 0744-989.203

Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş                       

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 

Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 
 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

                       
cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 

nr. 5, telefon 0269-805.101 

Organizează în anul 2011, săptămânal, licitaţie publică pentru 
vânzarea următoarelor mijloace fixe şi materiale: 

 Utilaje şi scule specifice activităţii de foraj – extracţie
 Material tubular
 Diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări
 Alte mijloace fixe
 Prevenitoare de erupţie
 Piese şi subansamble TATRA şi RABA

INFORMAŢII SUPLIMENTARE, LA SERVICIUL MECANIC, 
TELEFON 0752-115.101



Cristi FLOREA

Într-un joc amical disputat 
săptămâna aceasta, medieşe-
nii s-au impus cu 3-1 în con-
fruntarea cu FC Zhetysu. Pen-
tru medieşeni au marcat: Bu-
zean (25), Aganovici (60, 86). 
Gaz Metan: Vîtcă - Trtovac, 
Muth, Akaki, Ivan - Dudiţă, 
Kubala, Todea, Buzean - Del 
Campo, Liţu. Au mai intrat: 
Pleşca, Zaharia, Hoban, Lazăr, 
Bozeşan, Miclea, Pîrvulescu, 
Eric, Aganovici, Bratu. Într+un 
alt meci de verifi care elevii 
pregătiţi de Cristi Pustai au ce-
dat cu 1-2 în confruntarea cu 
Admira Waker.  Golul medie-
şenilor a fost semnat de Pîr-
vulescu (14). Gaz Metan: Pleş-
ca - R. Zaharia, Akaki, Marko-
vici, Ivan - Kubala, Eric - Mun-
teanu, Del Campo, Pîrvulescu 
- Bratu. Au mai intrat: Vîtcă, 
Bozeşan, D. Roman, Sg. Mu-
th, Aganovici, C. Todea, Bu-
zean.

Din nou victorie
În unul din ultimele me-

ciuri de verifi care din stagul 
de pregătire din Antalya, me-
dieşenii au jucat împotriva un-
gurilor de la MTK Budapesta, 
formaţie ce ocupă locul 12 în 
campionat în acest sezon, cu 
numai 19 puncte după 16 eta-
pe disputate. Gaz Metan s-a 
impus cu scorul de 3-2, golu-
rile echipei lui Pustai fi ind mar-
cate de Bratu, Eric şi Roman. 
Medieşenii au deschis scorul 
în minutul 19 al partidei cu MTK 
Budapesta prin Florin Bratu, 
care a marcat cu un şut sub 
bară, de la opt metri. Florin 
Bratu promite că echipa sa va 
pune probleme în returul de 
campionat şi avertizează că 
adversarii ar trebui să se tea-
mă de Gaz Metan Mediaş. „Mi-
a trebuit o perioadă de acomo-
dare, este normal, dar jocul a 
început să se lege mai bine. Cu 
timpul, cu trecerea meciurilor, 
progresăm. Şi eu, şi Eric vrem 
să marcăm cît mai mult, dar 
mai avem şi alţi atacanţi, sun-
tem o echipă care va pune pro-
bleme în acest retur. Trebuie 
să se teamă de noi, sîntem o 
echipă ambiţioasă, cu foame 

de rezultate. Trebuie să fi m re-
alişti, ne aşteaptă un retur foar-
te greu, numai prin jocuri foar-
te bune vom putea să ne men-
ţinem. Echipa care va fi  mai 
constantă în rezultate se va 
califi ca pentru cupele europe-
ne“, a spus Bratu la GSP TV.

Dorinţa lui Eric
Eric de Oliveira speră să-şi 

ajute echipa să joace în viito-
rul sezon al Europa League. Bra-
zilianul promite să revină la 
for ma foarte bună cu care i-a 
obişnuit pe medieşeni. „Mă bu-
cur că am reuşit încă o dată 
să marchez, am avut o perioa-
dă de pauză, încerc să revin 
la forma avută în tur, vreau să 
găsesc forma perfectă, să ajut 

echipa să atingă obiectivul. 
Mai e până să ajung la forma 
fi zică a colegilor mei, am în-
ceput să mă antrenez tare. Am 
luat o decizie, aceea de a mă 
întoarce la Mediaş, pentru a fi  
alături de soţia şi copilul meu, 
e mai bine că m-am întors. 
Vreau să-mi văd de treabă pâ-
nă la fi nalul returului, apoi 
vom vedea. Şefi i de la club m-
au înţeles, ştiu ce am vrut să 
fac. Viaţa de fotbalist e scur-
tă, dacă nu adunăm bani acum, 
mai târziu rămâi fără. Mă bu-
cur că am fost reprimit cu bra-
ţele deschise aici de către toa-
tă lumea. Sper să ajungem în-
tre primele 8 în clasament sau 
chiar să ajungem în Europa 
League. Rămâne între mine şi 
conducere treaba cu amenda 
de 5.000 de euro. Cineva mi-
a zis că cel mai uşor e să ajungi 
cel mai bun, cel mai greu e să 
te menţii. Eu încerc să mă pre-
gătesc cel mai bine, nu am ni-

mic de demonstrat nimănui, 
lumea ştie cum joc“, a spus 
Eric la GSP TV.

Goluri în campionat
După reuşita din partida cu 

MTK, Bratu spune că vrea să 
marcheze mai mult în campio-
nat. „Sper să fi e un nou înce-
put, pentru că vreau să mar-
chez mai mult în campionat! 
Suntem o echipă bună, care 
va pune probleme. Toate cele-
lalte echipe trebuie să se tea-
mă, pentru că avem foame de 
rezultate“, a declarat jucăto-
rul. „Dintre noi şi Dinamo, va 
merge în cupele europene echi-
pa care va avea mai multă con-
stanţă în campionat“, a adău-
gat atacantul.

„Viaţa de fotbalist 
e scurtă“

În campionat, Bratu va fi  
sprijinit în atac de golgeterul 
Mediaşului, Eric de Oliveira, 
care a punctat pentru 2-1 cu 
MTK. „Am şi uitat că am ple-
cat! Vreau să-mi revin rapid la 
forma din tur. Ştiu ce pot“, a 

declarat Eric, care a anunţat 
însă că, la vară, vrea un trans-
fer şi un contract mai bun în 
străinătate. „Am vrut să fac 
ceea ce e mai bine pentru fa-
milia mea. Viaţa de fotbalist e 
scurtă. Dacă nu faci bani acum, 
mai târziu rămâi fără. Nu pot 
să rămân la Mediaş pe un sa-
lariu mic, la vară voi încerca 
să prind un contract mai ma-
re, la o altă echipă“, a com-
pletat brazilianul.

Fără plecări
Directorul general al lui Gaz 

Metan Mediaş, Ioan Horoba, 
a subliniat că nu se pune pro-
blema ca internaţionalul de ti-
neret Paul Pârvulescu să ple-
ce de la gruparea sa. „Pârvu-
lescu la Dinamo? Este un zvon. 
Absolut nimeni nu a discutat 
cu noi despre el şi mai are câţi-
va ani de contract cu Gazul. 
Când se va considera că tre-
buie să plece, pentru binele 
lui şi al clubului, atunci va ple-
ca. Nu vom da drumul la nici 
un jucător în iarnă, deşi am 
avut cereri. Eric? El s-a inte-
grat ca şi cum nu s-ar fi  întâm-
plat nimic. Doar că are câteva 
kilograme în plus, dar a înce-
put, vârtos, să le dea jos. Liţu 
a fost împrumutat pentru trei 
ani şi jumătate, cu menţiunea 

că doar Steaua îl poate lua, fă-
ră să îl dea în altă parte. Cu 
Steaua am avut mereu o rela-
ţie foarte bună, când am avut 
nevoie să împrumutăm de la 
ei un jucător, ni l-au dat. Aşa 
că dacă au nevoie de un fot-
balist, îi ajutăm“, a comentat 
Horoba la sportro.

E posibil

După ce a ratat transferul 
brazilianului Junior Moraes, 
de la Gloria Bistriţa, Gigi Beca-
li caută un alt atacant. În timp 
ce Mihai Stoica testează mai 
multe piste din străinătate, pa-
tronul echipei din Ghencea în-
cearcă să-l aducă pe Axente, 
însă fi nanţatorul Timişoarei nu 
e dispus să renunţe la atacan-
tul de 23 de ani. În aceste condi-
ţii, soluţia de rezervă a lui Be-
cali e atacantul lui Gaz Metan, 
Alin Liţu, împrumutat de Stea-
ua la Mediaş până în vară. „Stea-
ua îl poate lua pe Liţu oricând 
în perioada de transferuri, în-
să doar să-l păstreze şi nu să-
l împrumute la o altă echipă. 
Noi am colaborat bine cu echi-
pa din Ghencea, mai ales că nu 
ne-au cerut bani pentru jucă-
torii împrumutaţi“ a spus Ioan 
Horoba, preşedintele echipei 
Gaz Metan Me diaş, la televiziu-
nea sportro. Alin Liţu, în vâr-
stă de 24 de ani, a jucat în 18 
meciuri în acest sezon pentru 
Gaz Metan Mediaş şi a marcat 
de 4 ori. Jucătorul Stelei a ju-
cat ultima oară în Ghencea în 
sezonul 2008-2009. El a mai 
fost împru mutat cîte un sezon 
la Jiul Petroşani, Gloria Buzău 
şi ASIL Lysi (Cipru).
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PREGĂTIRI | Gaz Metan Mediaş şi-a încheiat periplul în Antalya

Gaziştii sunt gata de retur
Gaz Metan Mediaş şi-a încheiat aventura în Turcia, odată cu disputarea ultimelor amicale. Deşi nu a lăsat 
să se întrevadă încă foarte clar o formulă de echipă, este aproape sigur că Florin Bratu va juca între titulari. 
Pe ultima sută de metri, medieşenii l-ar putea pierde însă pe Liţu.

Atacantul Florin Bratu se anunţă a fi  vârful de lance propus de Pustai în acest retur

IOAN HOROBA | director general 
Gaz Metan Mediaş

„Bratu s-a integrat rapid. Era o chestiune 
de timp până reuşea să marcheze, pentru că 
şi în celelalte meciuri a avut ocazii. Iar Eric 
a făcut ceea ce ştie el mai bine, să înscrie“

ERIC DE OLIVEIRA | mijlocaş Gaz Metan Mediaş
„Trag tare ca să-mi revin la forma din tur. 
Mai am puţin. După retur, mai vorbim despre 
o eventuală plecare de la Mediaş“
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